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Husszein is elitéli a müncheni támadási
A támadás árt Egyiptom politikai cél­

kitűzéseinek Európában
Beirut (UPI). — A müncheni terrortámadás veszélyezteti 

Egyiptom diplomáciai kezdeményezéseit Európában, leg­
alábbis ez itteni megbízható diplomáciai körök véleménye.

Tegnap egyébként Bejrutból 
jelentette az UP1 tudósítója, j 
hogy számolni kell izraeli el­
lenakcióval Szíria ellen.

Az egyiptomi külügyminiszter, 
Murád Gáléb kijelentette, hogy 
szeptember 16-ikán különböző 
európai fővárosokba készül láto­
gatni, ahol támogatást akar biz­
tosítani Egyiptom számára Iz- 
ráel ellen. Megbízható diplomá­
ciai források szerint, a münche­
ni terrortámadás ezt a kezdemé­
nyezést kétségessé teszi.

9 Beiruti politikai hírforrások 
szerint a terroristák támadásu­
kat a Szovjetunió és Egyiptom 
tanácsa ellenére hajtották végre.

9 Kclet-Németország is mesbé 
lyegezte a müncheni támadást. Ez ' ellen irányul.

az első alkalom, hogy Kelet-Né- 
metország lzráel ellenes akciót el­
itéi. A hivatalos keletnémet hír­
ügynökség szerint „rettenetes bűn 
tényt hajtottak végre a müncheni 
olimpiai faluban”. Kelet-Német- 
ország elveti a terrort mint esz­
közt politikai célok elérésére.

9 Ammanból jelentik egyéb­
ként. hogy Husszein király távira­
tot intézett Brandt kancellárhoz, 
amelyben megbélyegezte a Fekete 
Szeptember terrortámadását.

A király nyilatkozata szerint a 
bűntény az egész kultúrvilág

lázas tevékenység az izraeli túszok arab országba való elszállításának
megakadályozására

Két sportoló esett az arab terroristák áldozatául Münchenben — Nixon 
elnök telefonon ajánlotta fel Amerika segítségét Golda Méirnek — 
Állítólag magasrangú izráeli kormányszemélyiség utazott Münchenbe 

Az egyiptomiak elhagyták az olimpiát Világszerte felháborodás és 
megdöbbenés Kelet-Németország elsőízben ítélt el Izráel-ellenes ter­
rorakciót ~ Husszein király a legélesebb szavakkal bírálta a Fekete 

Szeptember terroristáinak akcióját
Amikor c sorokat írjuk, lázas diplomáciai tevékenység folyik Jeruzsálemben. Bonn­

ban és Münchenben az izráeli túszok kiszabadítása érdekében, akiket tegnap hajnalban a 
I ckcte Szeptember terroristái foglyulejtettek. A példátlan terrortámadásnak eddig két ha­
lottja van és az egész világ, úgy Nyugaton, mint Keleten, a legmélyebb felháborodását és 
megvetését fejezte ki az arab terrorakció fölött. A nemzetközi távirati irodák az éjszakai 
órákban többszázezer szavas táviratokat sugároztak, amelyekben egyetlen biztató szó 
sem volt. A francia távirati iroda kétsoros hírben jelentette, hogy a palcsztinai terro­
risták a túszokkal együtt a müncheni repülőtér felé vették útjukat.

Álon miniszterelnök helyettes 
részvételével. Politikai megfigye­
lők körében

feltűnt, hogy a jelnetés nem ein 
litette meg Dóján és Peresz 
részvételét a tárgyalásokon.
Brandt kancellár kijelentette,

kodnak és Genscher belügymi­
niszter közreműködésével még 
mindig tárgyalnak a terroristák­
kal.

Magasrangu német politikusok 
felajánlották, hogy túszként 
jelentkeznek az izráeliek he­

ro választ adott és megjegyezte, . A terroristák óráról órára fo- 
hogy a nemzetközi olimpiai bi- ; kozták követeléseiket, végül is 
zottság fog ebben a kérdésben j három repülőgépet követeltek a
ma délelőtt dönteni. Természe­
tesen lzráel szereplése a münche­
ni olimpián minden körülmé­
nyek között befejeződött. .

Több nem volt a híradásban, 
de később ugyanez a forrás hoz­

záfűzte, hogy két helikopter 
szállt le az épület mellett, ahol
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az izráelieket fogvatartják, és 
fegyveres rendőrök helyezkedtek 
el a kelet-német delegáció lakó­
helye mellett is, amely az izráé- 
liekkel szemben van. Mielőtt a 
helikopterek leszálltak az Olim­
piai faluban, a terroristák vezé­
re elhagyta az épületet és a 
rendőrség által létesített köz­
pontba sietett, ahol tárgyaláso­
kat folytatott. Röviddel utána 
visszatért az izráeliek lakóhelyé,- 
re de ekkor már vele volt az 
olimpiai falu vezetője, valamint 
a rendőrkészültség parancsnoka. 
Néhány percre rá az épület első 
emeletének ablakában megjelen­
tek a túszok. Az izráeliek csuk­
lójuknál meg voltak kötözve.

Az egésznapos lázas tevékeny­
ség Jeruzsálemben különböző ta­
lálgatásokra adott alkalmat. Fran- 

I cia hírforrás szerint 
i Simon Peresz közlekedésügyi 

miniszter Münchenbe repült, 
amit azután hivatalosan megcá­
foltak. Willy Brandt nyugat­
német kancellár az izráeli tele­
vízióban kijelentette, nem tud 
arról, hogy Dáján hadügymi­
niszter Münchenbe érkezne. 
Brandt hozzáfűzte, hogy állan­
dó kapcsolatban áll az izráeli 
kormánnyal, de személyesen 
nem beszélt se Golda Méir mi­
niszterelnökkel, sem pedig Mo­
se Dájánnal.
A késő esti órákban közölték, 

hogy Golda Méir lakásán tárgya­
lások folynak Aba Even külügy­
miniszter. Jiszráel Gálili tárcanél­
küli miniszter, valamint J igái
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AZ OLIMPIA-FALU, AHOL A TERRORTÁMADÁS TÖRTÉNT 
Nyíllal jelöljük a gaztett színhelyét

hogy kormánya mindent elkövet 
; a túszok kiszabadítása érdekében. 
I Ugyanakkor rámutatott a kompli- 
i kált helyzetre, amely a túszokkal 
; kapcsolatban előállott és sajnál- 
, kozását fejezte ki. hogy az eddigi 
! erőfeszítések nem vezettek ered­
ményre.

Az izráel kormány mindent el­
követett időnyerés érdekében, an 
nál is inkább,

mert a múltban már rossz ta­
pasztalata volt Izráelnek Nyu- 
gat-Németországgal, mert köny 
nyen behódolt az arab terroris­
táknak.
Úgy látszik, hogy ezek az erő­

feszítések Izrael részéről nem ve­
zettek eredményre, mert állítólag

Iyett, Brandt kancellár horri­
bilis összeget volt hajlandó fi­
zetni az izráeliek kiszabadítá­
sa fejében, de mindezt a ter­
roristák visszautasították. 

Brandt egyébként felkérte vala­
mennyi arab államfőt, tegyenek 
lépéseket a müncheni zsarolás 
megszüntetésére. Állítólag sze. 
mélyesen kérte fel Szádátot, Li­
banon miniszterelnökét, valamint 
a tuniszi kormányt a közvetítés­
re. A tunisziak felajánlották, 
hogy az izráeli túszokat szállít­
sák oda, amíg a tárgyalások 
folynak a Fekete Szeptember em­
bereivel.

Nixon elnök tegnap telefonált 
Golda Méir miniszterelnöknek és

a németek hozzájárultak a túszok- j a beszélgetés során megrendiilé- 
nak Egyiptomba való szállitásá- j sének adott kifejezést a münche- 
hoz a terroristákkal együtt. i ni események fölött. (Nixon előb

Nixon egyébként felajánlotta 
Amerika segítségét Izráelnek a 
túszok kiszabadítása érdekében. 
A telefonbeszélgetés Nixon és 
Golda Méir között hét percig tar­
tott.

maguk számára, azzal a feltétel­
lel, hogy a második repülőgép 
csak akkor induljon el, amikor 
az első megérkezett, a harmadik 
pedig csak a második megérke­
zése után. Az utolsó haladékot 
10 órára, majd 11 órára adták.

9 Géniből jelentette a Nemzet­
közi Vöröskereszt, hogy hajlandó 
azonnal akcióba lépni, hogyha er­
re felkérik.

9 Belgrad megbélyegezte a tér 
roristák szélsőséges cselekedetét, 
az Arab Liga pedig „sajnálatá­
nak adott kifejezést az olimpiai 
béke megszegése miatt”. A Palesz. 
tinai Felszabadító Népfront szövi 
vője szintén megbélyegző szava­
kat használt a Fekete Szeptember 
akciójával kapcsolatban.

9 Egyiptomi hivatalos szóvivő 
szerint a palesztinaiaknak joguk 
van a harcra, de csak a harcme­
zőn, nem pedig az olimpiai fa­
luban.

(Folytatása az utolsó oldalon)

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen­

tése szerint mára a következő 
időjárás várható: Jeruzsálem 
20—28, Tel Aviv 21—29. Haifa 
20—28, Beér Séva 22—30, Éjlat 
26-32 fok.

A MÜNCHENI TÁMADÁS KÉT ÁLDOZATA
Mose (Moni) Wein berget, az 

izráeli birkózó válogatott edző­
jét 33 éves korában érte a halál
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HÄHISZTADRLT HÁKLÁL1T SEL HÁOVDIM 
B’EREC-JISZRÁÉL

VÉGREHAJTÓ
BIZOTTSÁG

Szerdán, 1972 szeptember 6-ikán 717x2 T"2) d.e. 11 órakor a telavivi
Bét-Hechájálban (Weizmann és Pinchász u. sarok) összeül

a Hisztádrat 88-ik nagytanácsa
Napirenden:

TILTAKOZÁS ÉS AKCIÓ A „DIPLOMA VÁLTSÁGDÍJ” MEGSZÜNTE­

TÉSÉÉRT ÉS AZ ARAB ORSZÁGOKBAN ÉLŐ ZSIDÓ MARADVÁNYAINK 

MEGMENTÉSÉRE

Meghívottak: a nagytanács tagjai és helyettesei, a végrehajtó bizottság tagjai 
és helyettesei, a munkástanácsok tagjai, az országos szakszervezetek és szak­
csoportok titkárságai, a diplomások szakszervezetei, olé egyesületek, Moecet 
Hápoáloí, ifjúsági mozgalmak és diák-egyesületek, az olék az egész ország 
klita-központjaiból, a sajtó, a TV és a rádió munkatársai.

Meghívók a nagytanácsra a Hisztadrut végrehajtó bizottságának szervezeti osztályánál, 

valamint a helyi munkástanácsoknál kapha tok.

Ebben az órában még remélik, 
hogy ezek a jelentések nem égé 
szén megbízhatóak és lehetsé­
ges az is, hogy a manővernek 
má$ célja van.

Bizonyosat azonban e pillanatban 
nem lehet tudni.

Brandt kancellár. Franz Josef 
Strauss és más vezető politiku­
sok az olimpiai faluban tartóz-

bi nyilatkozata az utolsó olda­
lon.) A Golda Méirrel folytatott 
beszélgetés során az amerikai el­
nök azt mondotta, hogy mind­
addig.

amíg az izráeli túszok nincse­
nek szabadlábon, nem szabad 
folytatni az olimpiai játéko' 
kát.

Brandt ebben a kérdésben kité-

LÖVÖLDÖZÉS A MÜNCHEN MELLETTI 
KATONAI REPÜLŐTÉREN

Éjfél után jelentette tudósítónk Münchenből telefonon, 
hogy a város melletti katonai repülőtér felől, ahová az iz- 
ráeii túszokat és a terroristákat szállították, lövöldözés hall­

ható. Nem tudni, hogy milyen természetű tűzharcról van 
szó, de feltételezik, hogy a német hadsereg vagy rendőrség 
egységei kísérletet tesznek a túszok kiszabadítására.

HÁROM TERRORISTA IS MEGSEBESÜLT 
MÜNCHENBEN

Mint kiderült, az izráeli sportolók bátran védekeztek a 
terrorista támadás ellen és késekkel támadták meg a lö­
völdözőket.

PADANI AVRAHAMNAK 
és CSALÁDJÁNAK

szívből gratulálunk

IRIT LÁNYUK
házasságkötése alkalmából

I. SHAPIRA,
a Pan American Hotel, Bát-Jám 

vezérigazgatója és dolgozói
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MOSE WEINBERG

Münchenben, alig néhány héttel 
kisfia megszületése után. Haifán 
nevelkedett, ahol éveken át a Há- 
poél Haifa birkózó szakosztálya 
keretében tevékenykedett. Éve­
ken át Izrael bajnoka volt mind
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a szabad, mind pedig a kötött 
fogású birkózásban. A Wingate 
testnevelési főiskolában tanult is 
egyideig az ottani dolgozók üze­
mi bizottságának elnöke volt. Az; 
utóbbi években a Hápoél Tel 
Aviv, majd a válogatott edzője 
volt és ebben a minőségében 
utazott Münchenbe. A terv sze­
rint az olimpia befejezése után 
Olaszországba folytatta volna út­
ját a Hápoél birkózóival együtt. 
Barátai, ismerősei és sporttársai 
egyaránt szerették és nagyrabe- 
csülték. Amikor az olimpia kez­
detekor elbúcsúzott családjától, 
ezt mondotta feleségének, Mir- 
jámnak és szüleinek:

— Őrizzétek a fiamat, ez az 
egyetlen kincsem ...

Késő este érkezett a hír. hogy 
az izráeli delegáció másik ha­
lottja Joszéf Románc 32 éves 
súlyemelő. Románo foglalkozá­
sára nézve dekoratőr volt. Líbiá­
ban született és gyermekkora óta 
nehézatlétikával foglalkozott a 
Hápoél Tel Aviv súlyemelő szak­
osztálya keretében. Éveken át 
Izrael bajnoka volt középsúly­
ban.

Felesége és három kislánya 
gyászolja.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drága férjem, 
apánk, naayapánk, testvérünk, rokonunk

BRE1NER DEZSŐ
Nagyvárad — Haifa

72 éves korában örökre itthagyott bennünket.
Temetése ma, 1972 szetpember 6-án, szerdán délután 3.45 

órakor a neseri temetőben.
Külön autóbusz indul 3.30 órakor a lakástól, Givát Neser, 

Rechov Háilánot (a corchania mellől).
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély fájdalommal közöljük, hogy felejthetetlen feleségem, 
anyám, testvérünk

SCHNITZER ANDORNE szül. Számúéi Lola
Dicsőszcntniárton — Marosvásárhely

rövid szenvedés után meghalt.

Gyászolják: férjé, fia, testvéréi, 
sógornői és ment e
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NÉMETORSZÁG 
A FELELŐS

Amikor e sorokat írjuk, még 
nem tudjuk, mi lesz a sorsa a ki­
lenc sportolónak, akiket a Fekete 
Szeptember terrorista szervezet 
gyilkosai túszul tartanak a mün­
cheni olimpiai városban. A terro­
risták óráról órára halasztották az 
ultimátum időpontját. Nyilván 
nem azért, mert hősök, hanem 
me-t gyávák, az emberiség szeny- 
nyét képviselő alávaló gonoszte­
vők .akik fegyvertelen sportoló­
kat ölnek a modern wäg legna­
gyobb nemzetközi sportrendezvé­
nyén. Gyávák, akik attól félnek, 
hogy Izráel nem teljesiti követelé­
süket kétszáz bűntársuk szabadon- 
bocsájtására és akkor mi lesz a 
hősies dicsekvéssel, hogy meggyil­
kolják sportolóinkat és öngyilkos- ; 
ságot követnek el? .

Mi tudjuk, hogy még egyetlen : 
arab terrorista sem mutatkozott , 
hősnek, amikor számadásra szóli- : 
tolták. Még egyik sem robban- í 
tóttá fel magát a repülőgép uta- j 
saival együtt, még egyetlenegy 
sem követett el látványos öngyil­
kosságot. Ilyen világmutatványra j 
csak japánokat béreltek fel. A né­
met hatóságok nem ismerik őket 
úgy mint mi, az izráeli biztonsági 
közegek már elbántak volna ve­
lük. ha megengedik nekik, hogy 
kezükbe vegyék az ügyet.

Németország a bűnös, Német­
ország a felelős. A bonni kor­
mány békésen tűri, hogy az or­
szágban élő 36 ezer arab körében 
terrorista csoportokat szervezze­
nek, a német tévé helyt ad a ter­
rorista csoportok szóvivőinek, 
akik minden bántódás nélkül 
mondhatták nem is olyan régen 
sokmillió néző számára, hgy nagy 
szabású akciót terveznek német 
területen Izráel ellen. Németor­
szág a bűnös abban, hogy az iz­
ráeli sportküldöttség pavillonjait 
nem őriztette. 8 német kormány­
nak kell viselni a felelősséget a 
törzsünkből származó Mose Wein 
berg edző legyilkolásáért.

A németek úgy látszik nem fog 
ják fel, hogy alávaló gonosztevők­
kel állanak szemben, akiknek sze­
mében nem szent az olimpiai gon 
dolat; azért van az, hogy amikor 
e sorokat irtuk, az izráeli sporto­
lók még a terroristák túszai vol­
tak.

Bennünket itt a tehetetlen düh 
emészt, hogy fiainkat a kultur- 
világ szemeláttára gyilkolhatják 
és fogvatarthatják éppen abban a 
Münchenben .ahonnan Hitler el­
indította a nácizmust. Nincs elég
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Egyszer az életben 

van ilyen könyvsiker
HANS HABE
„MINT HAJDAN 

DAVID”
ünnepre küldje el barátainál 

és ismerőseinek.
Ön helyett postázzu. 

bárhová a világon:

HADASH
l el-Aviv. Nesz China utca 4 
Járkon szállónál) I el.: 59684

ínr““**J***********,l‘*“M*1*i

AtwWMMtiwiMwuuMiiwwiMiiMUMUMMUnwwwuuwwMMmA»***»***************»****************************^

I OLIMPIAI Hl

Felavatták a Pan 
American bát-jámi 

szállodáját
Ünnepélyes keretek között avat 

ták fel tegnap este Bát Janiban 
a Pan American szállodáját, mely 
az első a Pan vállalat Izraelben 
tervezett szállói között. A bát- 
jámi szálloda felépítésére Izráel 
és külföldi befektetők 20 millió 
fontot fektettek be. Ávráhám Pá- 
dáni, a Pan vállalat vezérigazga­
tója elmondotta, hogy a szálló 
megnyitását csak 1973 márciusá­
ra terveztek, de sikeült azt sokkal 
hamarabb befejezni.

A szálloda, amely négycsilla­
gos minősítést kapott, 285 luxus­
szobával rendelkezik. — továbbá 
uszodát, bárt, modern egészségi 
központot és különböző esemé­
nyeket szolgáló termeket foglal 
magában. A hotel vezérigazgató­
ja. Jehosua Sapir elmondta, hogy 
a szálloda összes szobáit és ter­
meit már félévre előre lefoglal­
ták külföldi és helyi tényezők és 
október elején itt tartják meg a 
nemzetközi ortopédek kongresszu­
sát. Az új modern szálló 150 
dolgozót foglalkoztat.

1972 szeptember 30-ig
A teljes könyvtárat 

KIÁRUSÍTJUK
Sokszáz világhírű író művei­
ből válogathat. Uj könyvek­
ből 25—50 százalékos enged­
mény. — Továbbá világhírű 
festők olaj reprodukciói ke­
retben, vagy keret nélkül.

„TÁRBL'T” 
KÖNYVTÁR 

T. A„ Hásáron 21. 
Tácháná Merkázit.

— A tel-avivi rendőrség fel­
hívással fordult a nagyközönség­
hez. hogy a közelgő ünnepekre 
való tekintettel, különösen vi­
gyázzon lakására és vagyonára. 
Amennyiben házon kívül töltik 
az ünnepet, jól zárják be a la­
kást, ne hagyjanak abban kész­
pénzt. ékszert és értéktárgyakat, 
ugyancsak gondoskodjanak a tu­
lajdonukban lévő gépjármű lezá­
rásáról és ne hagyjanak az autó­
ban iratokat vagy értéktárgyakat.

MAMAKOR
parfüméria és fodrászkellék 

üzlet keres azonnalra
ügyes kiszolgálónőt

T. A., Hánegev u. 4., 
tel. 32658.
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Legjobb 
magyar könyvtár

fel-Avivban az

ALLENBY-knnvyfár!
ALLENBY 11 

Rokonainak, barátainak 
és üzletfeleinek

SANA TOVÁT kíván
VIDA SMUÉL
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2V5 napos
ÜNNEPI KIRÁNDULÁSOK 

szeptember 8—10.
érdekes, ismeretlen 

helyekre.
Kényelmes turista autóbu­
szok. (számozott helyek). El­
szállásolás és teljes ellátás 

elsőoszt. szállodában.
CANAANTOURS

T. A., Ben Jehuda 113 
tel. 229125 .

szavunk, hogy elkeseredésünket 
kifejezzük, nincs elég erős han­
gunk, hogy odakiáltsuk az egész 
világnak: A gyilkosoknak való be­
hódolok felelősek és azok, akik 
az arab terrormozgalmat nemzeti 
felszabadításnak merik nevezni. 
Most viseljék annak következmé­
nyeit, hogy ezek az * elvetemült 

i banditák megölték az olimpiai 
> gondolatot is.

A herzliai városháza ifjúsága 
és sportosztálya tegnap reggel, 
még a müncheni vészhirek előtt 
üdvözlő táviratot küldött Ámicur 
Sapirának, Eszter Sáchámurov 
edzőjének, (aki az egyik túsz), a 
fiatal atlétanő eredményei feletti 
elismerésképpen. Ámicur Sápira 
mint ismeretes, Herzlia lakosa és 
nagymértékben az ő munkájának 
köszönhető az ifjú atlétanő nagy­
szerű eredménye.

Hatalmas meglepetés született 
a női magasugrásban. Az arany­
érmet ugyanis nem más, mint egy 
16 éves diáklány szerezte meg. a 
nyugatnémetországi Ulrika Mey- 
farth. aki 1.92 méter magasra ug­
rott. Meyfarth megelőzte a bulgár 
Jordáni a Blagoevat és az osztrá­
kok reménységét. Ilona Gusen- 
bauert, aki csak 1.88 méteres ma­
gasságot ért el.

A Szovjetunió jobb gólaránnyal 
nyerte az aranyérmet a vízilabdá­
ban. miután az utolsó mérkőzé­
sen 3:3 arányú döntetlent ért el 
a magyar válogatottal. A harma­
dik helyet az amerikai vízilabdá­
zók foglalták el, akik az olaszo­
kat győzték le 6:5 arányban.

A német rendőrség leartózta- 
tott két kanadai sportolót és az­
zal vádolják őket, hogy el akar­
ták lopni az olimpia falu zászla­
ját.

A vivás csoport-aranyérmét 
Olaszország nyerte el a Szovjet­
unió és Magyarország előtt. A ke­

rékpár versenyben a nyugatnéme­
tek lettek az elsők, az ezüstérmet 
.vcletnémetország kapta és a 
bronzérmet Anglia.

A mexikói olimpia 1500 méte­
res síkfutásának győztese, a ke­
nyai Kipchoge Keino újra arany­
érmet szerzett, ezúttal a 3000 mé­
teres gátfutásban. Keino 8:23.6 
perces időt ért el. amely uj olim­
piai rekordnak számit. A második 
helyezett ugyancsak kenyai futó 
lett. Ben Jipcho. Érdekes, hogy az 
amerikaiak reménysége ebben a 
számban Carry O'Brian nem ju­
tott be még a döntőbe sem, mi­
után az elődöntőben elvesztette 
egyik cipőjét a futás közben.

méhen mondta: „Már évek óta 
szedek asztma elleni gyógyszert 
és lehetséges, hogy abban van va­
lami kábitóanyag”. Démont, aki 
múlt pénteken megnyerte a 400 
méteres gyorsuszást 4:00.26 per­
ces idővel, most ebben a számban 
is elvesztette az aranyérmet a disz 
kvalifikálás folytán.

e-beim

Az uszó-számok befejeződtek 
és Mark Spitz fantasztikus hét 
aranyérmén kívül az amerikai vá­
logatott az utolsó nap még egy 
aranyérmet szerzett. Mind a négy 
számban az amerikai úszók világ­
rekordot állítottak fel. A 200 mé­
teres női pillangó-úszásban 
2:15.57 perccel, a női hátuszás- 
ban 2:19.19 perces idővel, az 
1500 méteres férfiuszásban 
15:52.6 másodperccel és a 4x100 
méteres staféta-úszásban (ebben 
Spitz is résztvett) 3:48.3 perces 
idővel.

Az amerikai távuszó Rick Dé­
mont nem vett részt az 1500 mé­
teres gyorsuszásban, mert a mér­
kőzés kezdete előtt néhány perc­
cel az olimpia vezetősége diszkva­
lifikálta őt. Kiderült, az orvosi 
vizsgálat során, rogy doppingoló 
szert szedett. A nagyszerű úszó a 
határozat után könnyekkel a sze-

A nemzetközi kerékpár szö­
vetség elhatározta, hogy megvon­
ja a 100 kilométeres kerékpárver­
seny csapatérmét a holland válo­
gatottól, mert kiderült, hogy egyi­
kük kábítószerrel él. A kerékpá­
rozó Ed Van-Dakot eltiltották a 
további részvételtől a versenyek­
ben és érdekes, hogy Van-Dak 
40 kilométer után abbahagyta a 
versenyzést biciklije technikai hi­
bája miatt.

*

Az olimpia érdekességei, nem 
éppen sportvonalon: a bajor bel­
ügyminisztérium közölte, hogy 
10, az olimpia megtekintésére'ér­
kezett cseh turista politikai mene­
dékjogot kért.

A szovjet súlyemelők, akik biz­
tosak voltak abban, hogy meg­
szerzik az aranyérmet ebben a 
sportágban, egyik veszteséget a 
másik után szenvedték. Ezért a 
szovjet küldöttség vezetői "elhatá­
rozták, hogy azonnal visszakül­
dik hazájukba a súlyemelőket. 
Már előzőleg drámai lépésre ha­
tározták el magukat a súlyeme­
lők trénerei és néhány pszicTiote- 
rapistát rendeltek Moszkvából, 
hogy vizsgálják ki, mi az oka,a 
súlyemelők rossz szereplésének. 
Úgy látszik azonban ez sem segí­
tett.

A vegetáriánus faluba küldött Náchmán Farkas

Megverte a falu titkárát és
A cfáti rendőrségen meztelenre vetkőzött, 
mondván: „így születtem és igy «szeretek élni”

Náchmán Farkast, akit a cfáti 
járásbíróság két héttel ezelőtt sza­
badlábra helyezett és az ámirimi 
vegetáriánus faluba küldött, hogy 
rendbe jöjjön, tegnap éjjel újból 
letartóztatták, mert ökölcsapáso­
kat mért Jehuda Kármelire, a falu 
titkárára, aki önkéntesként vál­
lalkozott Farkas jövőjének rend­
be hozatalára.

Farkas, aki mintegy két hete 
tartózkodik Ámirámban, figyel- j 
mes lett arra, hogy a falu né- I 
hány lakója ásatásokat végez uszo 
da építésére. Farkas tiltakozott 
ez ellen, mert azt mondta, hogy 
a föld a falu egyik telepeséé, akit 
ezáltal kitúrnak vagyonából. Far­
kas, aki az utóbbi években a ter­
mészet és a gyengék védőjeként 
adja ki magát, azzal fenyegető­
zött. hogy ha nem hagyják abba 
az ásatásokat, megmutatja nekik, 
hogy „Farkas még mindig Far­
kas maradt"’. j

Jehuda Kármeli. a falu titkára 
igyekezett megmagyarázni Farkas 
nak. hogy az uszoda létesítése 
senkit sem sért és a föld a fa­
lué. Farkast azonban ez a magya­
ráz! nem győzte meg és több 
ökölesapást mért Kármelire. — 
Kármeli a kezében lévő ásóval 
védekezett, kihívatta a rendőrsé­
get. amely előállította Farkast a 
cfáti őrszobára.

Ekkor letartóztatása elleni til- ! 
takozásui. Farkas anyaszült mez- j 
telenre vetkőzött. A cfáti rendőr- j 
ség parancsnoka. Jicchák Deutsch j 
hosszú ideig igyekezett meggyőz- i 
ni Farkast, hogy öltözzön fel, an­
nak válasza azonban csak ez volt: 
„Az ember meztelenül születik és 
csak így jó élni.” Amikor a ren­
dőrtiszt rámutatott arra, hogy 
rendőrlányok is tartózkodnak a

Uj mikvék épülnek
Az ország különböző részeiben 

lévő 26 településen épül ebben az 
évben uj rituális fürdő. Az illeté­
kes hatóság már jóváhagyta az 
építkezéseket. Minden egyes mik- 
ve 30 négyzetméter területű lesz 
és építkezési költségei 50 ezer 
fontot tesznek ki.

Három uj mikve épül Kirját 
.Iámban, Dimonán és a Jeruzsá­
lem! Givát Mordecháj negyedben 
is. Ezek a városi jellegű települé­
sen épülő fürdőhelyiségek 197 
négyzetméter területüek lesznek.

helyszínen. Farkas hajlandónak 
mutatkozott ruháit magára ölte­
ni. de csak miután a rendőrtiszt 
megígérte neki, hogy hajlandó 
rövidesen megszületendő gyerme­
ke keresztapja lenni.

Miután felöltözött. Farkas meg 
nyugodott, elővette magával ho­
zott furulyájá és víg dalokat kez­
dett játszani. Később megmagya­
rázta a rendőrtisztnek, hogy mi­
ért támadta meg a falu titkárát.

..Kötelességünk társadalmi for­
radalmat létrehozni, hogy rend és 
szervezettség jöjjön létre az or­
szágban — mondotta. — Először 
is a kapitalizmust kell felszámol­
ni, mert az minden baj oka. 
Amiatt lettem én bűnöző és ül­
tem nem egyszer börtönben." — 
Mint ismeretes, hosszú keresés 
titán két héttel ezelőtt letartóztat­
ták Farkast azzal a váddal, hogy 
hasist termeszt és Cfát környé­
kén meztelenül sétál. A tárgya­
lás során egy Amirimben lakó asz 
szony, Jehudit Krédó, hajlandó­
nak mutatkozott befogadni Far­
kast és megpróbálni helyre hozni 
elrontott életét. A bíró elfogad­
ta a javaslatot és elrendelte Far­
kas szabadon bocsátását.

Ezzel kapcsolatban Ämirim fa­
lu bizottságának egyik embere el 
mondotta, hogy Krédó asszony a 
bizottság határozatával ellentét­
ben fogadta be Farkast. „Nincse­
nek lehetőségeink olyan emberek 
befogadására, akik hosszabb pszi­
chiátriai kezelésre szorulnak” — 
mondja a falu bizottság titkára.

letartóztatták
Ämirim falu lakosai elmondot­

ták. hogy két heti ott-tartózkodása 
alatt. Farkas állandóan zak­
latta őket furcsa eszméi ter­
jesztésével. A rendőrség most az 
államügyészséghez fordul, hogy 
az új fejleményekről értesítse a 

j bíróságot.

Hah lm A
j Tel-Aviv, szeptember 6. szerda 
i AZ ÉLET VÉGÉN

A kisteremben:
KÉTSZEMÉLYES PIKNIK
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Tel-Avivban

Moskovitz, Hámelech George 25, 
tel.: 282650: ..Rámát Aviv”, Sikun 
Rámát Aviv, telefon: 413353; Noga, 
Jaffo (Noga mozi mellett), telefon: 
821896.

Haifán
Rási, Bár-Giora 36, tel.; 668266.

17.30: MI ÚJSÁG AZ OLIM­
PIÁN? — Helyszíni közvetítés 
Münchenből az atlétikai verse­
nyekről.

18.09: Rövid hírek arab nyelven.
18.02: Üdvözlet dallal.
18.30: Különleges vallási műsor 

az araboknak az .41 Uszra és 
Miaradzs ünnepek alkalmából, 
amikoris a hagyomány szerint 
Mohammed próféta megdicső- 
ü’L

19.00: Hírek és hírmagyarázat — 
arab nyelven.

19.30: A NÍLUS NYOMÁBAN 
— Dokumentum film — „A 
titkos forrás” (III. rész).

20.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN.
20.20: KONCERT — Mozart két 

zogorára írt koncertjét Vladi­
mir Áskenázi és Dániel Báren- 
bojm adják ejő az angol ka­
marazenekar kíséretében.

20.48: „A NAGY LOPÁS” — 
Teljes hosszúságú játékfilm 
egy katonai kincstárnokról, aki 
egv rablót üldöz, őt viszont pa­
rancsnoka keresi, míg mindhár­
muk után a mexikói rendőrség 
nyomoz. A főszerepben: Robert 
Mitchum.

22.00: HÍREK, majd MI ÚJSÁG 
AZ OLIMPIÁN? — Helyszíni 
közvetítés Münchenből. Befeje­
zésül egy mondat a Szentírás­
ból, Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ
Geometria az 5. oszt-nak. 
Számtan a 8. oszt.-nak. 
Angol az 5. oszt.-nak. 
Angol a 7. oszt.-nak. 
Geometria a 6. oszt.-nak. 
Természetrajz a 7.osztály- 
nak.
Természetrajz a 7. oszt.- 
nak.
Országismertetés: — Régi 
templomokról.

16.00: A folyópart mesél.
ti6.15: Kirándulás a regég világá­

ban.
16.24: Gyerekünnepség egy hegy­

menti faluban (film).
16.44: Pro és kontra.

* Az esetleges musorvaitozieén 
nem vállalónk felelőséget

A HITACHDUT 
OLEJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNY El

★
MUNKÁT KAPHAT 

A TEL-AVIVI HOH UTJÁN :
Bné-Brákban, nagybani cukrászdába 

csomagoláshoz, középkorú mun- 
kásnőket napi 6—8 órai munká­
ra. állandó alkalmazásra felvesz­
nek és elég a magyar nyelvtudás 
is, — jelentkezéseket kérünk a 
HOH Hájárkon 61 szám alatti tit­
kárságánál

KERESÉS
Eigner József, Biálik u. 5 (a hely. 

ség neve nincs feltüntetve a borí­
tékon) — Magyarországról érke­
zett levelét, átveheti a tel-avivi 
HOH titkárságánál,

★
NATANJA

Szeptemberben a teaestek szüne­
telnek. Legközelebbi teaestünket
október 4-én, szerdán tartjuk.

RÁDIÓ
/ /

A Kot Jiszráel adasuinak 
új hullámhosszul

A-MllSUK. Az egész országban 
(Éjlát kivetetevet) 5Ti meter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter: EJIai 
221 méter

B-MUSOK: Országszerte 457 me­
ter; Jeruzsálemben 457 és 423 me­
ter; Éjlát 256 meter. Halfa es Nyu- 
gat-Gálil 249 meter; Utal 355 me­
ter es Kínát smnna 341 méter 

AZ KM MtlSOKKOZVETÍTÉS:
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3- Halfa 

87 6: Éjlát 99 25
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal­

fa -8.8
A HADSEREG RADIO.JA: 1286 K1- 

loherz <230 méter) az ország egész 
területén

Az izráel) rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
-ste ’0.45 órakor a 33.3 és 31.17 hul­
lámhosszon hallható

5732 Elül 27.
1972 szeptember 6. szerda
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ALLANDO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon)

A-MÜSUR
8, 8, 10, 11 14 te> lapszemle),

15, 16. 17, 18. 18 (és hangos hír­
adó). 20. 22. 23 24 órakor

6-MÜSOR
6.05. 7, 8, 9. 10. 11 12, 13. 14

15. 16, 17, 18. 19 (könnyű héber 
nyelven). 19.30 (jiddis). 20.3U
(román). 20 45- ( -orz). 21 22.
23. 24, 01 órakot

A HADSEREG RAOK5JA
12. 13. 14, 15 16. 17. 18 19. 20 

21. 22. 23 és 22 órakor

B-MÜSOR

6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 
Hanglemezek, 6.55; Műsorismerte­
tés. 6.59: Egy perc ' héber nyelvtan, 
7.20: Hanglemezek. 7.55: Sofőrök­
nek, 8.10: Hanglemezek, 8.55: Pai 
perc cionizmus, 9.05; Hanglemezek, 
10.05: Háziasszonyoknak, 11.40: Ho­
vá menjünk ma este?, — 12.07: A 
dolgozóknak és a munkaadóknak, 
12.30: Zenés híradó, 14.10: Hang­
lemezek. 14.53: Ráadás, 15.05: Itt 
Éhud Manor. 16.04- Egy perc héber 
nyelvtan, 16.06: Külföldi dalok hé­
berül, 16.30: Fejtörő folytatásokban, 
17.05: Üdvözlet dallal. 18.05: Olim­
piai híradó. 21.06: Tarka műsor. — 
21.54; Könnyű dallamok, 22.05: Egy 
földalatti mözgalomról. — 22.54:
Könnyű dallamok, 23.04: Olimpiai 
híradó. 23.20: Nyitott ajtó — Rivka
Micháelivel. __ 0.020: Régi. kedvelt
01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

8.05: Közlemények. 8.10; Reggeli 
koncert, 10.05: Vonósnégyesek, — 
11.06: Ének és dal. 11.15: Az ele­
mistáknak. — 14.10: Anyáknak es 
gyerekeknek, 15.05: Kórusmüvek, — 
16.04: Egy perc héber nyelvtan, — 
16.05; A Tóra berkeiben. 16.10: A 

j héber jogról, 16.30: Berlioz müvei.I ről. 17.55: Közlemények. — 18.05:
I Országismertetés. - 18.10: Irodalom, 
! 18.40; Napi Misná. 18.55: Mezőgaz­
dáknak. 19.30: Kis zene, — 19:50: 
részletek. 20.10: Rádiónovella, fel­
olvassa Lea Porát. 20.50: Cházánut, 
21.30: A tudomány világából, 22.06: 
Mahler VIII-ik szimfóniája, szólis. 
ták. kórus és a londoni szimfoni­
kus zenekar előadásában, vezényel 
Leonard Bernstein, 0.05: Egy perc 
lira és Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

11.05: Hanglemezek. 11.15: Ame­
rikai dalparádé. __ 11.30: A furcsa
Izrael, 11.45: Olimpiai híradó. — 
12.05: Hanglemezek. 13.05; Üdvözlet 
dallal, 13.30: Sport, 13.55: Közlemé­
nyek, 14.05: Személyi hírek, 15.05: 
Slágerek telefonon Mose Timorral,

* EGYSZER FIZET lil KELET
üst: itató /x^ mh

NÉGYSZER HIRDET VWttWHSHU DU
yJturtV *

HOLNAP

A Mifái Hápájisz 
húzása

Az utolsó sorsjegyek kapha­
tók a Mlfá) Hápájisz termi 
■nellett, a sorshúzás napián 
tel-Avlv. Heftman 3., esti 

6.55-lg.

< VÁLASZTÁSÁRA a tágas „Gan” 
lakások Petach Tikva különböző ré­
szein. különböző nagyságban. Sok­
száz család vásárolta lakását a pe- 
tach-tikvai „Gan” társaságnál. Kér­
dezze meg választása szerint bár­
melyiküket és meggyőződik arról, 
hogy milyen elégedettek. Részletek: 
„Gan” Chevrá Lebinján B. M„ Chá. 
jim Ozér 20, Petach Tikva.
8 ELEGÁNS szintetikus parókák 
nőknek 85.-, természetes hajból 50.-, 
Féri, parókák 150.-. Szalon Jonel, 
Tel-Aviv, Allenby 93.
8 ANTIK es uasznali outuroaat, 
iroda felszerelést, frizsidereket, 
örökségeket lakasfelszámolásból tár­
gyakat veszek. 874245.
8 RáMAT-HAüaHON 4—5 szobás 
luxuslakások. „Snapir” Nordau 27, 
664859.
# veszünk hasznait nuturi, trtzsi- 
dert, feloszlatásból, öröksekből ere­
dő ér antik tárgyakat 864938. — 
este 876852.
8 ÁLTALÁNOS takarítás remont 
után Cimex és Tornado gépekkel. 
Telefon 775748, polish felelősséggel. 
8 „ELECT’KO-XAL” televízió javí­
tás, felszerelés és felújítás, anten­
nák. 822077.
8 „SUBARU”, 1973-as modellek,
1400-as típus, station és coupé. __
Kiállitóterem. Próbaút és eladás. 
Jabotinsky 69. Rámát-Gán. telefon 
736-061
8 CAFON Tel-Avivban (lbn Ovi­
ról) 3 szoba, 100 négyzetméter. — 
247129.
8 ELADÓ LAKÁS. Rech. Rási 18, 
2 szoba, második emelet. Dalai.
8 KIADÓ szép, kliiönbejáratú szo­
ba, csak nőnek. Tel-Aviv, Jesájáhu 
32. Szegál, földszint, 625682.
8 GUÜULE MAZETE Ltd., elsőren­
dű konfekció keres: szabókat/nöket 
bőrruházathoz, 2) szabászt szövet, 
anyagokhoz, 3) fiatal kezdő lányo­
kat, 4) alvállalkozókat. Éjn Gánim 
u. 8, Áchád Háám 10, sarok, Tel- 
Aviv.
8 6 SZOBÁS, emelet (225 négyzet­
méter) Rámát.Gánban (250.000__ ). I
613895. 1

8 OZERETET keresünk hetenként 
5-ször este 6—11-ig. Munkahely Pe­
tach Tlkván, — 3-szor hetenként 
munkahely Bát.Jámban. Tel. 53942. 
8 MERKÁZ HASIPUC - mennyezet 
és a falak beborítása fával és plasz­
tik tapétával. Remont. Az iroda: 
Slonto Hámelech 107, telefon 247625. 
8 TURISTÁKNAK bútorozott szo­
ba. Keren Kájjemet - Dizengoff. — 
Telefon: 243202.
8 TAKARÍTÓ munkásokat/nöket 
keres „Hámozég”, Ben Jehuda 21/a, 
12—15-ig.
8 3 SZOBÁS, kertes lakás, Uruguay 
utca, 75.000—, 2% szobás lakás
kerttel, Sáchál utca, 55,000__   Tel.:
227226, 533597, Halpert.

ALLENBX ; Kara akasztva 
BEN JEHUDA: Fütyül a szel 
CINERAMA: Az összeesküvés kulcs; 
ESZTER. A vörös nap 
CAFON: Versenyfutás az élettel 
GAl. Előkelő macskák 
GORDON. Kinci Conttni kente 
OPtIIR: Az elegáns rablás 
ORLV: örvény.
HOU: Repulogénrahias 
CHEN: Tudósok vadászata 
MAXIM: Vámpírok 
MOGRAHI: A szervezet 
PEEK. Ml ü.lság doktor?
" ' RIS• Az én autóm 
TCHELET: Fájdalmasak, szerel­

mesek
SDÉROT: A vörös köt 
STUDIO: Atkozott vasárnap 
TEL AVIV: Nnrtt

«M»WUmiHUMH|minmiimnmmini................

HOLLAND VIRÁGPIAC
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SZŰKÖT 1972

SZEPTEMBER 21-30
*ihinrtnnnftirtrtta«torirtiWinrt()flnnWmrirt)¥irtn^ __ ?

a

16.50: Chájim Guri műsora, 17.05: A
Gádná műsora. 17 30: Hangos híradó
17.50; Olipiai híradó. __ 18.05: Ez
dühít. 19.05: Ávner Chizkijáhu és
Edna Fliedel a mikrofon előtt. 19.50:
Mose Bétán csevegése. 20.05: Klassz. 
szikus zene. 20.40- Intermezzo, —
21.05: Pop zene. 22.05: Az éjszaka

Sáp
H

— Sájke Ben Poránál, 23.30: Krimi 
hangjáték, 23.50: Olimpiai híradó, ban.
0.05: Mélr Báréli éjféli csevegése, — elnök
0.15: Műsorzárás. bízta

töltés
A TEL-AVIVI MOZIK nagyi

HETI MŰSORA J
zethej

tLOADASOK KFZDhfl h ) fol\ j
4.30 — V.3U - *.30 véle ni
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10 15 százalékos árcsökkenés várható a hús árában Bár-Lév meg van elégedve az el­
látással — Nagy tömegeket várnak az ünnepek re a Kineret partján

szagban 
r; Jeru- 

ejlai

■í57 me 
J23 me 
es Nyu
155 me

^tei 
1ES:
3. Halta

5: Hal

1386 KI 
S egész

A különböző husfajták, a 
szárnyasok, a zöldségek és gyü­
mölcsök árai az idén nem emel­
kednek az ünnepek előtt és sta­
bilak maradnak.

• Sztéknek való friss hús ára 
19—25 font kilónként; mellrész 
13—15 font, sütni való hús ki­
lója 17—19 font. A fagyasztott 
hús ára 9.50—10 font között 
mozog kilónként. Néhány szö­
vetkezeti hálózat 10—15 száza­
lékkal szállította le a hús árát.

• Az egységes fagyasztott
szárnyas ára 3.50 font, mig a 
friss szárnyas 5—5.50 font kö­
zött mozog. Pulykamell kilója 
9—10 font. I

• Zöldségárak (kilónként): !
uborka 1.40—1.60, paradicsom 
{.20—1.40, törökparadicsom 
0.80—0.90 font, burgonya 0.80, 
sárgarépa 0.75—0.80, zöldpap­
rika 1.40—1.60 font. I

• A gyümölcs árai kilónként: | 
szőlő 1.20—1.40. alma 2.80— i

3.00. sárgadinnye 1—1.20 font.
Cháiim Bár Lév ipar. és ke­

reskedelemügyi miniszter az el­
múlt napokban látogatást tett a 
tel-avivi nagyobb üzletekben és 
megelégedését fejezte ki a folya 
matos ellátás cs a stabil árak 
felett.

...Mindenütt bőséges élelmisze- leménve szerint nincs lehetőség 
reket találtam, az árak stabilok, az országban megoperálni.

• II'j.' ■. I ei I .. e ! Angol katonai szakértőki.szerellatas, stabil arak az ünnepekre egyiptomi légelháritás hatékonysága
a leiére csökkent az oroszok távozása ótadésre válaszolva, a csontnélküli 

Dél-Amerikából exportált hús 
minőségére vonatkozólag kijelen 
tette Bár Lév, hogy a raktárak­
ban lévő 150 tonna húsból eddig 
75 tonnát dobtak piacra. Hang­
súlyozta. hogy az. importált hús 
mennyisége kevés és nincs kiha­
tással a hús piaci árára.

A továbbiakban Chájim Bár- 
Lév újból kifejtette azt a véle. 
ménvét. hogy meg kell szüntet­
ni néhány árucikk ellenőrzését, 
de erre nem kerülhet sor az. év 
vége előtt, amig megvizsgálják 
az inflációs helyzetet és a fize­
tési eszközöket.

Ros-hásánára a Kineret észak- ,

keleti partján Rámol rnosáv mel 
lett újabb fürdő-részt nyitnak 
meg a nagyközönség számára. A 
tábor közepén eukaliptusz erdő 
van és ez a 14-ik ilyen hely a 
Kineret partján. Ugyancsak hasz 
nálhatóvá tesz a Kineret ható­
ság egy részt piknik céljaira a 
Kinerettől keletre fekvő részen 
és e helyen lagúnák is találha­
tók. Az ünnepekre több mint 
100 ezer látogatóra számítanak 
a Kineret partján. A környező 
kibucok gyermekei vigyáznak 
majd a rendre és a tisztaságra j 
a tó partján és plasztik-zacskó-1 
kát osztanak ki a fürdözőknek 
a szemét összegyűjtésére. A Ki-

Az egyiptomiak 15 SA~3 és 70 SA—2 rakétaüteget látnak el saját
embereikkel

neret partján található ]4 tá­
bor mintegy 20 ezer ember be­
fogadására alkalmas és a ható­
ságok arra kérik a kiránduló- 1 
kát. hogy főleg a Kineret keleti Az egyiptomi légelhárítás nagy- Erre a megállapításra jutnak Ion-
partján levő új táborokat ve- része elvesztette hatékonyságát, a doni katonai szakértők,
gyék igénybe. 1 szovjet szakértők kivonulása óta. Ezek a katonai körök megái-
WWWWWWWWW6WWWMM6WWWWWWWWWWWWWMWWWWWWWWWWWWWWWWWMIWWWWV

A GYÓGYSZERFALÁS BŰVÖS KÖRE
Az alábbi cikk a párizsi más franciák viszont töméntelen j Az orvos is felelős az ilyen

Nouvel Observateur hasábjain gyógyszert fogyasztanak. ! helyztért. Az általános rossz köz­
jelent meg.

A receptek halma egyre nő. 
Egy átlagfranciának évente 2.5 re­
ceptet ir fel az orvos. Ehhez járul

A gyógyszerfogyasztás növeke­
dése a legmerészebb prognóziso­
kon is túltett. A növekedés üteme 
gyorsabb az összfosvasztás növe- 

öt vagy hat gyógyszer, amit re- kedésének üteménél"":'évi 13 száza- 
cept nélkül vásárol. Egy-egy fran- lék. Csak a rádió- és televizióké-

Két és fél éves kisgyereken nyílt szívoperációt 
hajtanak végre Amerikában

Tegnap ápolónő kíséretében lónővér kíséretében repült az Egye 
Amerikába utazott egy 2 és fél- : sült Államokba, az El-Al által 
éves kisleány, akinél kilencfajta 1 adományozott két jeggyel. A new 
szívrendellenességet találtak, hogy yorki „Bikur Cholim” szervezet 
nyílt szívoperációt hajtsanak vég- egyik aktivistája. Mirjám Lobiing 
re rajta. j asszony 30 ezer dollárt gyűjtött

Az apróságot több mint más-; össze az operáció finanszirozásá- 
fél évig kezelték a haifai Rám- ra. amelyet a rochesteri Mayo kli-

cia férfi átlag 400 frankot, egy- 
egy nő 600 frankot költ évente 
gyógyszerre, tehát a nők 50 szá­
zalékkal többet.

Mindent összevéve, a francia 
évente átlag közel 1000 frankot 
költ gyógykezelésre. Ez feleannyi, 
mint amennyit lakásra ad ki. és 
ugyanannyi, mint amennyit öltöz-

sziilékek eladása növekszik gyor­
sabban. Ha hihetünk a hivatalos 
prognózisoknak, az egészségünkre 
fordított kiadások 1975-ben meg­
haladják a bruttó nemzeti termék 
8 százalékát, mig 1969-ben 6 szá­
zalékát tették ki.

Rengeteg az olyan beteg, aki
ködösre, utazásra vagy szórako- nem szenved szervi elvátozásban.
zásra költ.

Ezek statisztikai adatok. Az át-
panaszai mégis tartósnak bizonyul 
nak, és állandóan az orvosokat

bám kórházban és az orvosok vé-j nikán hajtanak végre. A kislány lag mögött nagy számban vannak járja. Egyre több gyógyszert kö-

söt néhány árucikkben komoly 
olcsóbbodás észlelhető” — mon­
dotta a miniszter.

Bár-Lév látogatása során kü­
lönösen a hús és a szárnyas, a 
zöldség, a tejtermékek és a cipő 
ellátása és ára iránt érdeklő­
dött. Megjegyezte, hogy megelé­
gedéssel tölti el. hogy aránylag 
olcsó áron lehet kapni egy pár 
cipőt, 32—35 fontért. Egy kér-

LEVELEK
a szerkesztőhöz

ra, apja, akinek még 8 gyermeke van,! a két szélsőség képviselői: a 30— 
a haifai városházán dolgozik,! 50 év közötti franciák 30 száza-

A kisleány, fáéi Átiá, egy ápo- mint köztisztasági munkás.

vetél. Az egészség hajszolása so­
rán a beteg kétséabeesett füaeő-

PÉNZÉNEK
A

FELE VISSZA

leka egyáltalán nem jár orvoshoz,1 ségbe kerül az orvossal.

TELEVÍZIÓ
- SZERENCSÉS NAPJÁN
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Köszönet 
az Uj Keletnek

Hálásán köszönöm a megható 
megemlékezést, amely megboldo­
gult édesapámról, dr. Schweiger 
Lázár főrabbiról jelent meg lap­
jukban. Én és férjem, Fáber Sán­
dor a világ minden tájáról kap­
juk a leveleket, mindezek olvas­
ták az Uj Kelet cikkét és figyel­
meztettek minket megjelenésére. 
Ebből is látjuk, hogy az önök 
lapja milyen távoli országokba vi­
szi el a híreket a szétszórt ma­
gyar zsidóságnak.

Fáber Sándorné, |
Wellington
New Zeeland

Sapira ujabh minisztersége
Nem tudok megnyugodni ab­

ban. hogy Golda Méir miniszter- , 
cinok újra Jákov Simson Sapirát i 
bízta meg az igazságügyi tárca be 
töltésével. Minden tiszteletem a i 
nagytudású Sapiráé, de mint igaz- 1 
ságügyminiszter olyan kényes hely 
zetbe került a Netivé Nfeft ügy 
folyamán, hogy lemondását a köz­
vélemény nyomásának fogtam fel 
és megelégedéssel vettem tudo­
másul. Azzal, hogy most újra visz i 
szaveszik a kormányba, a közvé- 1 
ieményt szégyenítik meg, amely I 
olyan erélyesen kövtelete, hogy 
vállaljon felelősséget mindazért, : 
ami a Netivé Neft körül történt. 

Dr. K. I.,
Jeruzsálem

Ne hozzák előre 
a választásokat

A Munkapárt főtitkára és más 
politikusok is úgy nyilatkoztak, I 
hogy előre kell hozni a választá­
sokat. mert Gideon Hausner kép­
viselő törvényjavaslata miatt, — 
amely szerint be kell vezetni Iz­
raelben a polgári házasságot —, 
felbomlik a Máárách, a Munka­
párt és a Mápám között. Inkább 
azt próbálják elintézni, hogy a 
független liberálisok a választá­
sok után nyújtsák be ezt a tör­
vényjavaslatot, de a demokrati­
kus élet törvényei megkövetelik, 
hogy a Kneszet még egy évig ma­
radjon együtt. Csak ha novem­
berben tartják a választásokat, le­
het biztosítani, hogy a névjegyzé­
kek pontosan elkészülnek és min­
den választó polgár zavartalanul 
Syakorolhatja jogait.

Rosenberg Simon, 
Haifa

■jEli

érzetből eredő mániákus gyógy­
szerfogyasztás az ő biine is. Az 
orvos eltereli a beteg figyelmét, 
legmélyebb, kielégítetlen szükség­
leteiről. kitér az igazi problémák 
elől. Anatómiai elváltozások diag­
nózisát állítja fel, „csak azt te­
szi, ami az ő dolga", cs nem gon­
dol arra .hogy mi volt korábban 
és mi lesz később a beteg életé­
ben mi történik a beteggel a ren­
delőn kiviil. Csak a betegség tü­
netei iránt érdeklődik, nem maga 
a beteg iránt.

— Ha a beteg idejön, az azt 
jelenti, hogy valami betegsége 
van — vágja el a vitát az orvos. 
— Lelkizésre nincs idő. Az alatt 
a 8 perc alatt, amennyit a társa­
dalombiztosításnál egy beteg meg 
vizsgálására előírnak, hogyan ha­
tolhatnék a beteg problémáinak 
mélyére? Azonkívül a beteg maga 
sem akarja, hogy bajainak, rossz 
közérzetének gyökerét lelki okok­
ban keressem. Ha megmondom 
neki. hogy gyomorpanaszainak 
pszichikai okai vannak, elrrlegy 
egy másik orvoshoz újfajta gyógy 
szert kérni.

A nagy gyógyszerfogyasztás ko 
moly veszéllyel jár: a gyógyszer 
nemcsak nem javítja a beteg álla­
potát. hanem mániákus gyógyszer 
falóvá teszi. A betegnek szükség­
letévé válik, hogy egyre újabb 
fajta és egyre1 több gyógyszbert 
szedjen.

lapítják, hogy az egyiptomi lég­
védelem erősen kifejlődött a szov 
jet tudomány és felszerelés segít­
ségével az 1969/70-es évek izráeli 
bombázásai után. Most azonban 
rosszabbodás állt be ezen. a té­
ren, mert a szovjet szakértők el­
távolítása ■ nemcsak 5 felszerelést 
csökkentette, hanem a legkomo­
lyabb módon érinti az annyira 
szükséges szakértelmet is.

Ezzel egyidejűleg hozzáteszik 
azonban, hogy az egyiptomi lég­
elhárítás ma sokkal magasabb ní­
vón áll. mint amikor Nasszer a 
Szovjetunió segítségét kérte iz­
ráeli repülőtámadások ellen.

Az angol szakértők szerint a 
szovjet tanácsadók távozása után 
az egyiptomi légelhárítás haté­
konysága egyharmadára, vagy a 
felére csökkent. Az oroszok an­
nak idején magukkal hozták az 
SA-3 rakétákat, amelyek hatéko­
nyabbaknak bizonyultak a föld- 
levegő rakétánál az SA-2 típus­
nál.

Az orosz szakértők képezték ki 
az egyiptomiakat az SA-3 rakéta 
és az ahhoz tartozó radar-felsze­
relés hsználatában. Nemrégiben 
arról adtak hírt. hogy az egyip­
tomiak 65 ilyen SA-3 rakéta-üte­
get saját embereikkel töltenek be 
és az oroszok az egyiptomiakra 
hagyták úgy az SA-3. mint a 
SA-2 rakéta kezelését is.

Ami az SA-4. 5. és 6 rakétára 
vonatkozik, ezeket csakis az oro­
szok kezelték és kivonulásukkor 
magukkal vitték azokat.

Kérdéses az angol szakértők 
szerint, hogy az egyiptomiak ké­
pesek lesznek-e és milyen siker­
rel tovább kezelni ezt a bonyolult 
légvédelmi felszerelést. Ugyan­
csak kétséges és nem talált még 
megoldást az alkatrészek ellátásá­
nak kérdése sem.

a

Különböző belpolitikai és gazdasági problémák állnak a tegnap 
reggeli héber lapok vezércikkeinek középpontjában. A
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Rásed á-Sáua gázai polgármester elleni sikertelen merényletről 
ír. A merényletet nyilván a polgármester politikai ellenfelei kö­
vették el. akik ellenzik kapcsolatait Husszein királlyal. Ezek most 
azt a hirt terjesztik, hogy szó sem volt merényletről és a hir ter­
jesztésével á-Sáuá csak saját presztízsét akarja emelni. Viszonyla­
gos nyugodt korszak után újra felújultak a terrorcselekmények 
Gázában és a polgármester elleni merénylet is ezek sorába tarto­
zik. Emlékeznünk kell arra, hogy annak idején a terrorszerveze. 
tek egyik vezetője á-Sáuá házának pincéjében lett öngyilkos és ez 
a tett elmérgesitette a helyzetet a polgármester és a palesztinai 
felszabadító szervezetek között. A terroristák közölték, hogy a 
merényletet azért követték el, mert őt árulónak tartják. A rövide­
sen megnyíló UNO-közgyülésre szánják az arab terrorszervezetek 
akcióik felújítását, miután az egyiptomiak nem képesek ..felmele- 
giteni" a határokat, a jordániaiak nincsenek érdekelve a feszültség 
fokozásában és az ország arabjai körébeh a legnagyobb megelége­
dés tapasztalható. Biztonsági erőink nyilván készen állnak az 
újabb kilengések megakadályozására és a terroristák fészkeinek 
felszámolására. — Arje Ámiád, Tel-Aviv helyettes polgármesteré 
nek várható távozásáról ir a

rt<n
»FÉLIG INGYEN« AKCIÓ

1972 augusztus elsejétől 1972 november 30-ikáig alkalmat adunk Önnek kiváló minőségű AMCOR- 
gyártmányú televízió vásárlására és arra is, hogy a vételár felét visszakapja.
Az eladás 103 napjára az AMPA irodáiban ügyvéd és hites könyvvizsgáló jelenlétében két, a közönség 
számára ismeretlen dátumot sorsoltak ki és azokat megőrzésre ügyvédnél helyezték el. Ezeket a dátu­
mokat „a szerencse napjainak” fogják hívni. Ha Önnek kedvez a szerencse és ezeknek a dátumoknak az 
egyikén vásárolja meg a televíziót, visszakapja az összeg felét, amelyet a készülékért fizetett. A nyerési 
lehetőség óriási, 52:1-hez.

MIT KELL TENNIE ?

1. Joga van részvételre minden magánvevönek (kivéve azo­
kat, akik kollektív módon vásároltak, továbbá azokat, 
akik több, mint egy készüléket vásároltak más személy 
számára, és kivéve az AMPA és az AMCOR dolgozóit, 
valamint a két eég elismert terjesztőit), aki az akció ideje 
alatt az AMCOR televíziót csak az AMPA fióküzleteiben, 
vagy az AMPA elismert kereskedőinél vásárolja.

2. A vevőnek nyugtát kell kérnie a vásárlásról, feltüntetve 
benne a vásárló nevét és címét, a tclevizió típusát, a 
dátumot, valamint a vételárat. Ezenkívül részvételi leve­
lezőlapot keli kérni és kitölteni annak minden részletét, 
majd elküldeni a levelezőlapon szereplő címre.

3. Csak olyan levelezőlapok vehetnek részt az akcióban, 
amelyeken a postabélyeg kelte nem későbbi, mint 1972 
december 8-ika. 1972 december 17-én közzétesszük a 
lapokban a kisorsolt „szerencse-napokat".

4. Ha megállapítja, hogy a nyugtán szereplő dátum szerint 
az egyik „szerencse napon” vásárolta a készüléket, be 
kell mutatnia a nyugtát az AMPA Sivuk Tel-Aviv irodá­
jában, legkésőbb 1973 január 17-éig, ahol végrehajtják az 
Ön által elküldött levelezőlap ellenőrzését és ha Ön nyert, 
visszakapja az összeg felét.

5. A sorsolásban való részvétel feltételeit és procedúráját 
kifüggesztettük az AMPA valamennyi fiókjában és az el­
ismert eladók üzleteiben.

AMPA ODAADÓ SZOLGALAT!
Terjesztők: AMPA és az elismert kereskedők

HÁÁRF.C
A lap szerint közismert az Ámiád és Rabinovics főpolgármester 
közötti ellentét és a Munkapárt köreiben azt is tudják — nyilván 
Rabinovics befolyására — hogy Ámiádot nem jelölik újabb ka- 

I denciára. Sajnálatos tény, hogy egy nagyszerű irányitó munkaerő,
I mint Ámiád nem találta meg a helyét a tel-avivi városháza veze- 
1 tőségének politikai konstellációjában, amikor a városnak erre 

annyira szüksége volna — különösen az állami főellenőr jelentése 
: után. Feltételezhető, hogy a Munkapárt mindent elkövet majd, 

hogy képességeinek megfelelő vezetői állást biztosítson Ámiád ré­
szére, akár a Chevrát Chásmálnál, akár más fontos helyen, egy- 

. részt, hogy elfelejttesse a nagyközönséggel ezt az egész fájó ügyet 
és az ne hasson ki az 1973-ban esedékes választásokra, másrészt, 
hogy egy ilyen tehetséges ember, mint Ámiád megfelelő pozíció­
hoz jusson. Az

ÄL HÁMISMÁR
a Mápám azon követeléséről ir, amelyet a Hisztadrut központi 
bizottságához nyújtottak be, hogy a nagy drágulások miatt hoz. 
zák előbbre a drágasági pótlék kifizetését. Sajnálatos dolog, hogy 
a központi bizottság többi tagja és főleg a Máárách képviselői nem 
támogatták ezt a fontos javaslatot és csak azt határozták el, 
hogy az év végéig újabb tárgyalás alá veszik a kérdést. Ennek 
semmi reális jelentősége nincs, hiszen 1973 januárjában úgyis 
esedékes a drágasági pótlék kifizetése. A Mápám javaslata három 
főcélt szolgál: kárpótlást nyújtani a drágulásokért, megakadályoz­
ni a jövőbeni további drágulásokat, végül megőrizni a munkások 
reális bérét. Reméljük, hogy a Hisztadrut végrehajtó bizottságá­
nak legközelebbi ülésén bebizonyosodik, hogy a fenti tervek meg­
valósítását a Hisztadrut vezetősége magáévá teszi.
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Európai orvosuk már sikerrel alkalmazzák 
a kínai »tűszurásos« kezelést
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Egy 73 éves párizsi beteg hátgerincéről rákos daganatot operáltak le tűszurásos érzéstele­
nítéssel — Nincsenek teljesen tisztában a kínai terápia sikerének okaival, de lassan-lassan

elfogadják mint hivatalos kezelést
Minden európai és amerikai 

orvos bizonyára kinevette vol­
na azt, aki egy évvel ezelőtt 
felajánlotta volna nekik, hogy 
a kínai érzéstelenitési eljárással 
hajtsak végre teljesen fájdalom- ; 
mentesen, még a legbonyolul- 
tabb operációt is. Azóta sok­
minden történt: a Kommunista 
Kin a csatlakozott a népek csa- ( 
ládjához, a nyugati tudósok és j 
orvosok előtt megnyílt a Kínai 
Fal, a nyugati kultúrán nevel- j 
kedett orvosoknak sikerült bete- J 
kintem egy 3000 éves ősi gyó­
gyászati eljárás és kezelés féltve j 
őrzött titkaiba.

m
Azóta számos nyugati orvos 

tanulta meg a kinai terápia tit- j 
kait. amelyek közül elsősorban j 
a tűszurással történő teljes ér- j 
zéstelenitést már több helyen \ 
sikerrel alkalmazták a nyuga- j 
ti orvosok. (Lásd lapunk juii- | 

. us 21-i számában Áskenázi: A- j 
cupunctura bemutató New York 
ban c. cikkét.)

J. X. 73 éves párizsi lakos 
speciális egészségi okok miatt . 
egy ilyen kinai érzéstelenitési el- 
iarás alatt végrehajtott súlyos i 
műtéten esett át. Az idős férfi- í 
nél, aki su'vos sziv-és tüdőbe­
teg, rosszindulatú daganatot fe- | 
deztek fel a gerinctáján. Az or­
sósok tudták, hogy "csak azon- j 
nali beavatkozással lehet meg- \ 
menteni az életét és az öreg 
más beteg végeire való tekintet- . 
tel szóba se jöhetett a konven- ; 
ctonális altatási. illetve érzéste- j 
lenitési eljárás, mert az J.N. e- 
letét veszélyeztette volna.

A beteg .akivel előre ismertet­
tek a sül »os operáció körülmé­
nyeit, halálfélelemtől remegve, 
saját erejéből ült fel a műtő­
asztalra és még hosszú időn át 
feszültségben volt. még akkor is, 
amikor az operáció már befe­
jezéshez közeledett.

A műtőasztalt öt párizsi or­
vos vette .törül, akik Kínában ta­
nulták mcc a különös terápiát 
és érzéstelenítést. Nyolc hosszú 
tűt szúrtak 2 milliméter mély­
ségben a páciens lábán, kézén 
és arcán lévő bőr alá. Az asz- 
s/tsztensek ót percen át forgat­
ták a bőr alatt a tűket, ame­
lyek az operáció alatt is a he­
ly ükö# maradtak. Öt perc eltelté­
vel a mirétet vezető fősebész 
megállapította, hogy az érzés­
telenítés tökcietes és megkezdte 
az Operációt. A műtét alatt az 
orvosok beszélgettek az idős pá­
cienssel és megkérdezték. mit 
érez? „Mintha csiklandoznának“ 
— válaszolta, s csak később 
döbbent rá, hogy az operáció 
már a befejezéshez közeledik. J. 
N.-nek ekkor váratlanul jóked­
ve támadt, a félelem helyét el­
foglalta a kíváncsiság. Amikor 
vicceket kezdett mesélni, felsza­
badították a lekötözött karjait, 
hagyták, hogy beszéd közben | 
hadonásszon. Rövidesen olyan 
hangulat alakult ki a műtőben,, 
hogy a sebész hangos nevetés 
közepette varrta össze az időköz­
ben eltávolított daganat helyét. í

Az operáció után J. N. min­
den támogatás nélkül, egyedül 
leszállt a műtőasztalról és ki­
ment‘a műtőből. Később látták, 
amint az egyik váróteremben j 
viccelődik egy fiatalemberrel,

tek operálni. A „kinai műtétek“ telenités alkalmazására, de a orvosok révén kiszélesítették tu-
sikerei nyomán az ismeretien el- megfele'ő tapasztalat és gyakor- dásukat.
járás ellenzői közül is többen lat hiánya miatt, kénytelen volt 1 A kinai orvosi elmélet szerint
megváltoztatták nézeteiket, leg- hamarosan beszüntetni kisérle- a test különböző pontjain né-

leteit. hányszáz ideggóc van. A kívánt
I eredménv eléréséhez mindössze 

Európa, mintegy 40 évvel néhánv góc „megszurására“ van
ezelőtt, újra megismerte a kínai szüksé„/Ha az orvos csak né-
érzéstelemfési eljárást. Ezúttal 
egy francia konzul révén, aki 
szolgálati helyén súlyosan meg­
betegedett. Kinai orvosok vették 
kezelésbe és o'van — a francia

Irta: EDWARD LEWIS

atábbis abban, hogy beismertek: 
,.á tűvel történő beavatkozás 
nem kuruzslás“. A new-yorki 
Bronx egészségügyi orvosi köz­
pontban és a bostoni közpon­
ti kórházban már gyakran al­
kalmazzák a kinai érzéstelení­
tést. A nyugati orvosok tudomá­
nyos hozzáállássá azonban még 
mindig nem legalizálta teljesen 
a többezeréves kinai terápiát, 
főleg azért, mert még nem si­
került magyarázatot találni a 
tű és a fájdalomérzet hiánya 
közötti összefüggésre. Az uj orvo­
si eljárást azonban még sem
lehetett kézlegyintéssel 'elintézni telie ^ :avát. Együtt dolgo- 
és teljesen figyelmen kívül hagy- *>tt élvonalbeli k.na. orvojok-
ni és ennek egyik jeleként az 
amerikai orvosok szervezete 
kénytelen volt közölni, hogy öt 
éven belül a kinai érzéstelenité­
si eljárást 3 modern gyógyászat 
minden erre alkalmas terén al- tette a Kínában megismert gyó­

gyászati eljárást, sőt a nagy 
francia orvosi központokban elő-

kalmazni fogják.
A nyugati világ először a 

XVIT. században ismerte meg 
a 3000 éves kinai orvosi eljá- vosok közül sokan elfogadták az 
rást. mégpedig a Pekingből visz- | ..uj“ módszert, sőt a volt fran- 
szatért jezsuita misszionáriusok | eia konzul tanítványai közül 
e'beszéléselből. A nyugati vi- j egyesek szakkcikkeket és tanul- 
lág orvosai azonban mereven | mányokat Írtak a tűvel történő 
elzárkóztak a kinai módszerek I orvosi beavatkozásról. Az utóbbi 
elől. 1825-ben dr. Berlioz, a pá- j IQ évben rrár többszáz francia 
rizsi egyetem orvosi fakultása- orvos alkalmazta a kinai gyó- 
nak tanára. Hector Berlioz, az gyitási és érzéstelenitési eljárást

hány tized milliméterrel téved, 
az érzéstelenítés nem sikerül. A 
nyugati erápia még nincs tel­
jesen tisztában ezeknek a gó­
coknak anatómiai rendeltetésé- 

konzul alta! teljesen ismeretlen v6, Az{ ,iz0nban nem tudják cá- 
- eljárásokat alkalmaztak, a- : fo|m_ ho2V léteznek. 
melyek felébresztettek a fantazi- j A kinaj terápia eddig haté- 
aját és arra késztettek, hogy 20 , konynak bizonyuIt a máj, a

szív, gyomor és bélmegbetege­
dések gyógyításában. Néhány 
orvos sikenel alkalmazta aszt­
ma. gyomorfekély, izületi fáj­
dalmak és hasonló megbetege­
dések ellen is. Megállapították 
még. hogy a veseműtéteknél, il­
letve megbetegedéseknél alig ha­
tékony.

A kinai terápia nemcsak a tű 
használatára, hanem különleges 
vizsgálatra is támaszkodik. A ki­
nai orvos a különböző testrésze-

évi kinai szolgálati ideje alatt 
ennek a különleges terápiái el­
járás tanulmányozásának szen-

kal és amikor visszatért Fran­
ciaországba. magával hozta a 
kínai gyógymód részletes isme­
retét.

A konzul cikksorozatban ismer-

ismert zeneszerző apja. kísérletet 
tett a tűzszLifással történő érzés­

adásokat is tartott. A francia or- l ken vizsgálja a pulzust és az
igy tapasztaltak révén állapítja 
meg azt a diagnózist, amelynek 
megállapítására a Nyugaton ta­
nult orvos képtelen.

Japánban már több. mint 
2000 éve alkalmazzák a kinai 
terápiát, amely a nyugati föld­
tekén megnyilvánuló elterjedése 
szerint, hamarosan Izráelbe is el­
érkezik és mindennapossá vá-s közülük sokan a Franciaor­

szágban tovább tanuló kinai lik.
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A SPORT MÍTOSZA AVAGY 
AZ ELP0LITIZÁLT OLIMPIA

szállítottakakit inrándulással 
be.

Bár Nyugaton már megkezd­
ték alkalmazását, a kinai ér­
zéstelenitési eljárás egyelőre . 
megfejthcetlen rejtély az ame- : 
rikai és európai orvosok előtt. 
Az amerikai szaksajtóban vita 
indult meg a tűvel történő ér- : 
zéstelenités és általában a kinai , 
terápia hívei és ellenzői között. 
Az ellenzéki tábor kézlegyintés­
sel intézte el az érzéstelenitési 
eljárást, azt állítva, hogy sok 
benne az önszuggesztió. Voltak, 
akik az el tárást mechanikai el­
mélettel igyekeztek magyarázni, 
vagyis a hór és husszövetekbe 
behatoló ű rövidzárlatot okoz a 
fájdalomérzetet sugárzó idegek 
és az agy között.

Mindössze egy éve annak, 
hogy a Kínában továbbképzé­
sen átesett európai orvosok az 
uj eljárás felhasználásával kezd-
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A müncheni olimpiai játékok 
megnyitása előtt nyilvánvaló 
volt, hogy Pierre de Coubertin 
báró. a modern olimpiai játé­
kok megalapítójának koncep­
ciója szinte teljesen feledésbe 
merült a nagy sporteseményt kö- , 
rülvevő nolitikai zűrzavarban. I 
De az olimniai játékokkal egyi-1 
dejűleg rendezett, különleges tu- j 
dományos értekezletre hárult a 
feladat, nosv körvonalazza: mily 
messzire távolodott el az olim­
piai mozgalom dédelgetett die- j 
tornától, hogy „a legfontosabb 
dolog nem győzni, hanem részt- 
venni.“_ A négynapos konferen- | 
cia célja az volt, hogy kivizs- j 
gálják a sport szerepét a mo­
dern társadalomban és a részt­
vevő 1800 tudósnak, szocioló­
gusnak, orvosnak és papnak, si 
került lerántani a leplet a nem­
zetközi amatőr sport még meg­
maradt nimbuszáról.

Az értekezletet a müncheni 
Deutsches Museumban tartották 
és uralkodó tónusát Klaus von 
Dohnányi nyugatnémet tudo­
mány- és nevelésügyi miniszter 
adta meg. „Társadalmunkban a 
sport — mondotta — abba a 
stádiumba jutott el, ahol leg­
főbb ideje fontolóra venni az 
esetleges negativ tényezőket, a- 
melyek az emberi teljesítmény 
fokozására korlátlan méretek­
ben alkalmazott tudományos is­
meretekből és technikából szár­
maznak“ És a szónokok gyors 
egymásutánban jöttek elő e ne­
gativ fénylőket bizonyító ada­
tokkal. A szimpózium főtémái: 
1.) az emberi agresszivitás és a 
sportok ‘'ózott! kapcsolat, és 2.) 
az atléták teljesítőképességét fo­
kozó „biológiai manipulációk“ 
elszaporodása, voltak.

PSZICHOLÓGIAI KLISÉ

Az idea, hogy az egészséges 
atlétikai versengés, azáltal, hogy 
eltereli az agresszív emberi ösz­
tönöket, csökkenti a feszültséget 
a népek és nemzetek között, rég­
óta az olimpiai méretű sport- 
események legfőbb indoka volt. 
De a múlt heti konferencián, 
Max Gluckman, a manchesteri 
Victoria Egvetem antropológu­
sa összetörte ezt a pszichológiai 
klisét. „Kétségtelenül bebizo­
nyosodott — mondotta, hogy —

például a futball-meccseken — 
a nézők soraiban kiváltott izga­
lom inkább elmérgesiti az ellen­
séges érzést a szélesebb egysé­
geket (értsd- nemzeteket) képvi­
selő csapatok rajongói között, j 
semhogy lecsillapítaná azokat“.

Gluckman konklúziója szerint, J 
„nagyon is kétséges, hogy a 
sport hozzájárul az agresszivitás 
és a konfliktusok semlegesítésé­
hez.“ Az egyetlen pozitívum, a- 
melyet ebből a szempontból az 
Olimpia i a vára irhát, néhány 
életreszóló személyes kapcsolat, 
amely az atléták között a ver­
senyek során kiforr — mint Ha­
rold Comolly amerikai kala­
pácsvető és Olga Fikotova cseh 
diszkoszvető bajnok házassága, 
akik 1956-ban a melbourne-i o- 
limpán ralálkoztak, vagy az 
amerikai néger Jesse Owens és 
a német Luz Long távolugró 
bajnokok barátsága, amely az 
1936-os berlini Olimpián kezdő­
dött és mind a mai napig tart.

VITÁS ESZKÖZÖK
Még az Olimpia céljainál is 

vitásabbak azok -az eszközök, a- 
melyeket egyes atléták használ­
nak a siker eléréséért — külö­
nösen a doppingoló szerek, hor­
monok, vagy izomfejlesztő szub­

sztanciák íanabolikus anyagok) 
szedése, amelyekkel nyerhetnek 
1-2 extra centiméter távolsá­
got, vagy 1-2 tizedmásodperc- 
nyi sebességet. Otto Prokop 
osztrák protesszor szerint, ezek 
a módszerek nem csupán az o- 
limpiai szellemet sértik, de ve­
szélyeztethetik az atléta egészsé­
gét is. Prokop nem tartja kizárt­
nak. hogy a súlyemelők és súly- 
dobók 90 százaléka szed anabo- 
likus anyagokat, sokan napon­
ként és hatalmas mennyiségben. 
S ezek közül számosán máris 
megfizetik az árat. „Igen sok 
prosztata-zavart és gyakori máj- 
bántalmakat fedeztünk fel az 
atlétáknál, — mondotta a pro­
fesszor. „Ls sok atlétanő való­
színűleg örökre' meddő marad.

Hogy a konferencia milyen 
hatással lesz a Münchenben egy 
besereglett atlétákra, az vitatha­
tó. De a konferencia résztvevői 
kétségtelenül sokat tanultak egy­
mástól. „Megtanultam ezen a 
konferencián, hogy mit nem ér­
het el a sport, jelentette ki az 
egyik résztvevő. „A szervezett 
sport túl jutott a romantikus 
profitálók aknázzák ki. Amit 
úgy látszik valamennyien el­
felejtettünk az az. hogy a sport 
állítólag játék.

(Newsweek)

Chájim Bár-Lév ipar- és kereskedelemügyi miniszter látoga- j 

tást tett az^egyik tel-avivi Supcr-Sol üzletben, hogy ellenőrizze j 

az ünnep előtti árleszállítások végrehajtását.

— Oké, oké, Miszta. jó, jó — mondta 
a nő engesztelőén: túlságosan kidekorál­
ták a férfiak, semhogy vitatkozni lett 
volna kedve. — Elfogadom. Köszönöm, 
köszönöm, pompás. — És beleegyezően 
nagyokat bólintott, mint egy gyerek, aki 
aláveti magát a szigorú büntetésnek.

Egy férfi jött be két öltönnyel és Ortiz 
fölvitte az emeletre, hogy felpróbáljon 
néhány újabbat.

Egy ősz, öreg- deres bajszú férfi bá- 
tortalankodott be az üzletbe. Jól szabott, 
de viseletes öltöny volt rajta és egy kis­
sé kirojtosodott kék ing. nyakig be gom­
bolva, de nyakkendő nélkül. Hóna alatt 
egy gondosan bepakolt csomag, melyet 
erősen magához szorított, miközben ha­
bozva álldogált a küszöb közeiében. Né­
hány másodpercig vágyakozva bámult 
ki az utcára. Aztán nagy lélegzetet vett, 
és odamasirozott Solhoz.

— Szeretnék egy kis kölcsönt kapni er­
re, fiatalember — mondta kicsit hango­
san. — Ideiglenes kölcsönt. Kérem gon­
dosan írásba foglalni az ügyet. A lehető 
legrövidebb időn belül szeretnék vissza­
jönni a tulajdonomért, szóval, nehogy el­
adja. — Míg beszélt, intő pillantását a 
zálogoson tartotta, és köszvényes ujjaival 
a csomón matatott.

— Előírt ideig tartunk itt tárgyakat; ez 
a törvény —- mondta Sol egy árnyalatnyi 
mosollyal. Egy percig nézte a csomóval 
küszködő formátlan ujjakat.

Aztán elővett egy borotvapengét, és 
villámgyorsan elmetszette a zsineget. Az 
idős férfi hátrahőkölt az elvágott zsineg 
pattanására, megdöbbenve, hogy ilyen 
gyorsan kivették a kezéből.

— Vigyázzon, hé! Tudom én. mit ér 
ez! — figyelmeztette halkan Solt. letekint­
ve a kezére, mely cserbenhagyta.

Egy gyönyörűen faragott, becses ke­
ményfa sakk-készlet volt. meg egy tea­
fa és diófa berakásos "sakk-tábla. Minden 
bábut történelmi figura hasonlatosságára 
mintáztak a bástyák elefántok voltak, bal- 
dachinos ülőhellyel a hátukon, a parasz­
tok gyalogos katonák, a lovak büszke lo­
vagok. a futók kenetes papok keleties arc­
vonásokkal. a királyok és királynék, su­
dár előkelőségek.

— Gyönyörű készlet — mondta Sol tű­
nődő, lágy hangon. Apai nagybátyjának 
volt egy ehhez hasonló sakk-készlete, egy 
millió évvel ezelőtt. — Látszik, hogy kézi 
faragás. — Óvatosan kézbe vette a fehér 
királyt, s megmosolyogta a zord. minia­
tűr arcot.

— Látom .magának van érzéke az lives 
mihez —mondta az idős férfi boldogan. 
— Bizony nagyon, nagyon régi. Apám 
vette . . . ó. most már több mint nyolc­
van esztendeje. Több mint negyven éve 
az enyém. Egy percre se válnék meg tő­
le. csak hát . . . pillanatnyilag meg vagyok 
szorulva. Vis major, hogy úgv mondjam. 
Egy kis komplikáció egy nyugdíj-csekk 
körül. Enni csak keli, még az én korom­
ban is. — Kuncogott, és úrias gesztussal 
megpödörte a bajszát, szemlátomást fö­
lötte állt az alkudozásnak.

— Csak ötven dollárt tudok fizetni ön­
nek — mondta a zálogos színtelen han­
gon.

Az idős férfi meghökkenve nézett fel; 
mintha kicserélték volna azt az illetőt, aki 
megcsodálta a faragás szépségét. Nézte a 
szürke, kifejezéstelen arcot, és azt mond­
ta magában: „Hagyjuk, hagyjuk, csak egy 
zálogos, fogadd el, amit ad.” így aztán 
bólintott, figyelemre se méltatta az ügy­
let formaságait, és miután végeztek, a 
pénzt mélyen a zsebébe süllyesztve ki­
ment, érintetlenül megőrizve kopott, me­
rev méltóságát.

És mielőtt Sol egy lélegzetvételnyi pi­
henőhöz jutott volna, két asszony jött be, 
egy kis villanyborotvagépet fogva két- 
felől. A zálogost megdöbbentette a hely­
zet ostoba komikuma, és Salamon jutott 
az eszébe, aki felajánlotta, hogy ketté­
hasítja a csecsemőt a civakodó anyáknak.

A két asszony összehúzott szemmel mé­
regette egymást, egyszerre kiütközött be­
lőlük az alattomosság és a kapzsiság.

Sol kétségbeesetten a mennyezeten 
függő tubára meredt.

Ortiz megéhezett. — Mindjárt jövök — 
mondta a zálogosnak, s megindult kifelé. 
Sol azonban továbbra is csak fölfelé bá­
mult, miközben a két nő suttogva vitat­
kozott.

Az önkiszolgáló étteremben Ortiz bor­
sólevest választott, sertéssültet babbal, ká­
vét meg egy szelet gyömbéres süteményt. 
Aztán "benyomakodott az asztalok közé, 
szabad helyet keresve magának. Leült, 
és megsózta a levest.

— Hé, cimbora, ülj át ide hozzánk 
szólította meg Tangee. Buck White meg 
a csontos arcú Robinson unottan nézték 
őt ültükben.

— Talán jobb, ha így beszélgetünk . . . 
külön — felelte Ortiz, ismét az étel felé 
fordulva.

— Miért, he?
— Ha jól sejtem, hogy miről akartok 

beszélgetni, akkor talán okosabb . . .
Tangee elismerően meresztette a sze­

mét. — Csakugyan öregem, okosabb — 
bólogatott. Szemét elmélyült figyelemmel 
a vele egy asztalnál ülő két férfira füg- 
gcszette, miközben beszélt. — Úgy ért­
sem, hogy akkor érdekelne valami?

— Talán — mondta Jesus, lassan maj- 
szolgatva a gyömbéres süteményt.

A zálogos azt mondta, hogy a pénz 
közvetlenül a fénysebesség után követ­
kezik. A fénysebesség után! Volt valami 
iszonyúan izgalmas a gondolatban. Maga 
a zálogos választott, és Ortiz nem merte 
megvizsgálni magában, sajnálja-e a dön­
tést. Kezdte unni az önkielégítő álmodo­
zást.

— Tudod, min törjük a fejünket? — 
kérdezte Tangee mozdulatlan és merev 
szájjal; igyekezett úgy beszélni, mint a 
dörzsölt fegyencek, amikor szeretnék lep­
lezni a beszélgetésüket az őrök elől. Ro­
binson gúnyosan mosolygott.

— Nem szükséges ecsetelni.
— Oké. A lényeg az: ahhoz, hogy si­

kerüljön, szükségünk van rád.
— Tudom. — Ortiz letette a kanalat, 

és csak ült mereven a széken, az asztal 
közepére bámulva. — Hát, ide hallgass, 
öregem. Még nem mondok semmi biz­
tosat. világos? Gondolkozom még egy ki­
csit. tervezgetek, és megnézem, nyélbe le­
het-e ütni valahogy.

— Értünk hozzá, cimbora. Nyélbe üt­
jük, ne aggódj.

— Nem értetek ti semmihez. Csak ki­
gondoltok valami jót, azt hiszitek, besé­
táltok egy üzletbe, azzal megvan. Én 
semmit se akarok kezdeni ilyen tökkel- 
ütött fickókkal, vegyétek tudomásul!

— Oké. oké. nyugi — mondta Tangee 
békítőén, megfeledkezve arról, hogy moz­
dulatlanul tartsa a száját.

Körülöttük ártatlan vendéglői lárma: 
lábak csoszogása a kőpadlón. tányérok 
csörömpölése, evőeszközök halk csengé­
se, beszélgetés egyenetlen és halk mo­
raja. Ortiz megint abbahagyta az evést, 
és ki bámult a nagy üvegablakon. Embe­
rek jártak-keltek az utcán, sötét bőrükön 
több volt a csillogás, mint a szín a forró 
fényben. Az utca másik oldalán lévő üz­
letsor fakó és harsány színek egyvelege 
volt. együgyű szóhalmaz; Firbish. Divat­
áruüzlet, Éjjel-Nappali Szolgálat. Kuli- 
pintvó, A Mi Jézus Urunk Tahernákulu- 
ma. Fehér Rózsa Áru ... A három ara­
nyozott gömböcske is ott csillogott — bár 
éppen nem látott rá — a kénsárga nap­
fényben. Szépség.

— Nekem kell irányítanom a dolgot. 
Ha úgy döntök, hogy beszállok — súgta 
Jesus szenvedélyes, fojtott hangon.

— Világos, cimbora. Mi ezt a szerepet 
szántuk neked — mondta Tangee. tenye­
rét a szája fölé helyezve. Buck rábolin- 
tott, Robinson azonban csak üldögélt, ri­
deg hallgatásba burkolózva.

— És ha sor kerül rá, semmi lövöldö­
zés, értitek? Stukkerra szükség van, alá­
írom, de csak megmutatni.

Tangee és Buck ünnepélyesen bólin­
tott. Robinson pedig szórakozottan fi­
gyelte őket, mintha valami ostoba játék­
ba merült gyerekek volnának.

— Mert a lövöldözés bajt hoz, ostoba­
ság. Anélkül csináljuk, bármi történik is, 
értsétek meg! — Óvatosan rájuk pillan­
tott, és látta, hogy Tangee és Buck még 
mindig barátságosan bólogat. Robinson 
engedékenyen lebiggyesztette keskeny aj­
kát. Ortiz az ételt piszkálgatta, már nem 
volt éhes: étvágya nem enyhült, csak a 
felismerhetetlenségig eltompult. — Ha úgy 
döntök, hogy beszállok ... ha. Én mon­
dom meg a mikort és a hogyant, ha.

(folytatjuk)
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80 millió font befektetéssel

Kibutßkban is építenek lakásokat 
uj «lék részére

Az épületek a kormány tulajdonában maradnak
A jövő költségvetési évben 80 

millió fon ot fektetnek be olé- 
lakások építésébe a kibucok- 
ban. így döntött a miniszterelnök 
á!ta' kine>’..zett különleges bi­
zottság. \ bizottság tagjai a 
pénzügyi. -íkunügyi, klitaügyi. 
földművel: .ügyi, közoktatásügyi 
es népjóléti miniszter, valamint 
Galili tárét nélküli miniszter.

A bizj "sás javaslata szerint
: tto a kibueokban felépítendő házak
~TT a kormány tulajdonában marad­
Tö nak és ~sak ha az abban lakó
MC uj olék k’buctagokká válnak.

TTX veszik meg a kibucok az épü-

hogy eddig a kibuci szervezetek 
nem tudtak elegendő ólét be­
fogadni ,tkunhiánv miatt. Így 
1969 és 1971 között 5000 uj o- 
lét fogadtak be különböző kibu- 
cokba. de a sikunügyi minisz­
térium esak 197 lakásegység 
felállításához járult hozzá a meg­
ígért 2050 lakásegység helyett. 
..Antikor a városokban az a 
helyzet, nogv üres lakások vár­
ják az olékat, nálunk az olék

várnak a lakásokra, — mondot­
ta Pincháxi. Jelenleg több mint 
2000 kibncban elhelyezkedett 
uj olé vár lakásproblémájának 
megoldására.

A titkár még azt is bejelen­
tette, hogy tervet készítenek el 
iskolai osztályok felállítására j 
külföldről érkező fiatalok részé- j 
re. Főleg 6-17 éves zsidó gye- 1 
rekekről van szó. akiket szüle- j 
ik az utóbbi időben fokozottabb 
mértékben küldenek Izraelbe.

Az Elektra 40 szá- j
zalékkal növelte 

nyereségét
Az Elektra gyár nyereségei az j 

elmúlt évben 40 százalékkal nő- j 
vekedtek és elérték a 3.36 mil­
lió fontot az előző év 2,39 mil­
lió fontjával szemben — ez de­
rül ki a vállalat igazgatótaná­
csának most kiadott jelenté­
séből.

Az üzem netto nyeresége az 
adólevonások után 2.04 millió 
font volt az előző év 1,18 mil­
lió fontjával szemben. vagyis 
73 százalékos emelkedés.

Az Elektra és leányvállalatai­
nak forgalma 60.7 millió font 
volt az előző év 44.3 millió 
fontjával szemben — 37 száza­
lékos emelkedés. A vállalat gyárt 
mányainak nagy részét exportál

A nyugdíjpénztárak a biztosítási
TARIFA EMELÉSÉT MÉRLEGELIK

A pénzügyminisztérium törvényjavaslatot készit elő a nyugdijak után 
levont jövedelmiadó csökkentésére

A nyűgöd pénztárak rövidesen j Bituách f cuminak levont összeg | kötelezettségei felülmúlják a bír-
• 1 • I . _ . _____________ _ • 1_____ , -» A*. A 4____ '» —n i I- It o t-l I S' /á\ . C C "Z CT ♦emelik larifájukat amennyiben 

nem talá rak más módot a ma­
gukra vállalt pénzügyi kockáza­
tok csökkentésére. Ezt jelentette 
ki az eg/ k legnagyobb nyug­
díjpénztár vezetője.

. Szavai szerint a nyugdíjpénz­
tárak és a mintegy 400 ezer be­
biztosított közötti szerződés egyik 
paragrafusa lehetővé teszi ezt az 
emelést.

Olyan lehetőség is fennáll, 
hogy fele nelik a tarifákat anél-

egy részét átszármaztatják a í tokukban lévő összeget, 
nyugdíjpénztárak javára. Jeru- i Vegyünk például egy dolgo- 
chám Mesel. a hisztadruti szó- zót, aki 55 éves korában csat- 
ciális bíznsitási központ vezető- lakozik a nyugdíjalaphoz és ha­
jé megkereséssel fordult ebben vi fizetése 1000 font. Ebben az 
az ügyben Joszéf Álmogi mun- | esetben a dolgozó 40 fontot és

ja és 1971-ben 1 millió dollár I kiil_. hogy az érintené a bizto- 
értékben szállított külföldre. I sitottakat oly módon, hogy a

kaiigvi miniszterhez
A nyugdiipénztárak jelenlegi fel 
építése veszélyezteti stabilitásu­
kat. Erre mutatott rá a neves 
svájci közgazdász Ernst Kaiser 
is, aki megvizsgálta az izráeli 
nyugdíjpénztárak helyzetét. A 
jelenlegi helyzetben ugyanis elő 
állhat, nogv a
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leteket, részletfizetésre.
A bizo'tsag a továbbiakban 

i.tvasolja. hogy az elkövetkező 
költségvetési évben a kibueokban 
1000 laka .egységet építsenek csa
adok rés'éré. 800 lakáseavséget................... , ., .................  ,n . hitellevelek alaptan eszközölnek.eavedulall Vcnak, sO gyermek- , , ,, ,I Ma mar egvre kevesebbet be-

Egyre inkább elterjsd a készpénz használata

nélküli társadalom”. Vagyis min­
dennemű kifizetést csekkek vagy

házat, 6 klitaközpontot és 30 
ulpánt.

A kibueok csucsszervezeténck 
titkára. j;szráél Pinchászi el­
mondotta, hogv a tervezőbizott­
sághoz ne.ivujtott javaslat sze­
rint 1972 és 1975 között 200 
millió fon értékben építenek la 
kasokat uj olék részére a kibú­
vókban. Pinchászi hozzátette,

szé'nek erről a tervről és a vi­
lág mind -n részében egyre elter­
jedtebb a készpénz használata.
A pénz vásárlási értékének csök­
kenésével arra lehet számítani, 
hogy az aprópénz "lassan eltűnik 
a piacról. De ennek éppen az 
e'lenkezőie történt. Ennek az az 
oka, hogy a réz eltűnt az apró-

Narancsosokat vágnak ki építkezési célokra
Az elmúlt két évben 800 dunámot szántottak fel

A földmiv'eiesügyi minisztérium 
és a földműves szervezetek kö-

hogv az i imult két évben az 
ország központjában mintegy 

70s bizottságot neveztek ki abból j 800 dunim narancsosul tét vényt 
a célból, liugv megakadályozzák ; számoltaK VI. Ezen felül sok o- 
további parancsültetvények kiir- . Iván építkezési vállalkozó van. 
tasát építkezések miatt. i aki építkezési célokra ültetvénye-

A bizottság többek között két vett meg. de 
a ..Párdesz Szindikátus követe­
léséről is tárgyal, hogy a kivá- j ^g^nek elhanyagolják a na-

rancsosok it. Kenán szerint nemgott narancsosok vizkvótá- 
ját más narancsosok kapják 
meg.

Cvi Kénán. a Párdcsz Szin­
dikátus igazgatója elmondotta,

Nemrégiben a 60-as évek e- pénzből *s ezt a fajta pénzt ol- 
lején. úgy képzelték el a jövő j esőbb fémekből verik. Nembe- 
társadalmát. mint a „készpénz 1 szélve arról, hogy az egyre job­

ban elterjedő automatákba csak 
ilyen aprópénzt lehet használni. 
A bankjegyek növekedését azzal 
magyarázzák, hogv sokan tar­
tanak „fekete pénzt” és a ke­
reskedők >7 utóbbi időben csak 
készpénz ellenében hajlandók el­
adni. hogv ne kelljen pontos 
könyvvitelt vezetniök. További 
ok. hogy öatalmas készpénzösz- 
szegeket fordítanak nemzetkö­
zi kereskedelemre és a pénz-si- 
bolás is egyik országból a má­
sikba készpénzben történik.

Az utóbbi időben egyre in­
kább elterjedt a pénzgyűjtés, 
vagyis a numizmatika, főleg em 
lékérmékben Rendes aprópénzt 
is gvűjten :k, igv például az Iz­
raelben kilenc évvel ezelőtt nyo­
mott 5 agorast. Az 1 fontos, már 
bevont bankjegynek is már nagy 
értéke van a gyűltök körében.

Ugv tűnik azonban, hogy a 
készpénz használatának elterjedé­
sét az okozta, hogy a nagykö­
zönség ráiött arra. hogy sokkal 
egyszerűbb készpénzben fizetni, 
mint hitellevelet, vagy csekke­
ket használni Attól is tarta­
nak. hogy csekkfüzet elveszté­
se esetén az illetéktelenek kezé­
be kerülhet. Mindannyian ta­
pasztaltuk. hogy a kereskedők 
sem szívesen fogadnak el csek­
keket az eladott áruk ellenében 
és mennyi időt kell eltölteni a

még nem vág­
ta ki azout. Ezek azonban nem

készülnek leneseket tenni a na- 
rancsül térvények eladása ellen, 
mert az az „eladó magánügylet".

A lakásdrágulás mértéke — Tel Avivban 
a legmagasabb

telekkönyvi hivatalból vették ésA központi statisztikai hivatal 
most Közzétett, negyedéves jelen­
téséből h:ünik. hogy az ápri­
lis. június hónapokban a te­
lekkönyvbe bejegyzett lakások á- 
ra 45.5 százalékkal volt maga­
sabb az elŐ7_ő évinél.

A jelentés kimutatta, hogy a 
fenti idői »útban átirt lakások a 
telekkönyvi bejegyzés szerinti át­
lagos ára 70-90 ezer font volt, 
mig az év első hónapjaiban ez 
csak 71 eret 450 font. A laká­
sok árai hét százalékkal voltak 
magasabba»;, mint az 1971 ok

A feketepiacon a dollár árfo­
lyama 4.41, az arany ára 9670, 
Edward-arany 73, a George-tal- 
lér 71 font volt.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A Ncser cementüzem több
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földi tőkések. Az üzem a legmo­
dernebb géni felszereléssel lesz 
ellátva.

*
* — A munkaügyi minisztéri-

, . ,. - hm továbbképző tanfolyamai— Okto serben kezdi meg mu , .. ' .., , , , i kereteben az idén 20 ezerkodeset az ország legnagyobb t , . . , . . _. . , , ... ... ..... , , j munkás nyer kiképzést. Arje Go-ktskereskedo uzlethalozata, a- I „ . .. . . 1. .
mely a tel-avivi, beér-sévai. ás tél a »ni.ikaügyi minisztérium 

államtitkára elmondotta, hogy 
jövőre to rabbi 4000 ifjú csatla­
kozik a mar meglévő 9000 if- 

I jumunkás szakmai kiképzésére.

keloni és ároni corchaniák e- 
gyesüléséből keletkezett. Az új 
hálózat 80 Supermarketot fog­
lal magában. 1800 dolgozót fog 
lalkoztat ás évi forgalma előre- |
láthatólag eléri a 160-170 mii- 1 — A Szochnut kezességi taná-
lió fontot. A hálózat vezérigaz- i csa Max Fischer elnökletével jo­
gutójává
ki.

Áser Gibást nevezték

j A Mekoot izráeli vizfeltáró vál 
í lalat jelenleg a Golán fennsíkon 
I végez munkálatokat. A munká- 
í latok közel 50 millió fontba ke- 
j riilnek — közölte a Mekorot szó 

vivője.
★

— „Jeruzsálem a béke és az 
örökkévalóság városa“ — ezzel 
a névvel nvitják meg Amster­
damban az izráeli pavilont, a 
világ lein tgyobb virágkiállítását. 
A jövő héra.i megnyíló nemzetkö­
zi viráglvá Irtásra Izráel 12 e- 
zer virázfélpséget küld. Azt re­
mélik, hogy a kiállítás nyomán 
az izráeli virágexport fellendül. 
A kiállítás .n 25 állam vesz részt, 
közöttük kommunista államok és 
Libanon is.

— Az év első nyolc hónap­
jában az izraeli fejlesztési köt­
vény akció, a Bond.s 150 mil­
lió dollár értékben adott el 
részvényedet. Ez a legma

váhagyta a Szochnut jövő évi 
költségvetését 465 millió dollár 
összegben. Ugyancsak előirányoz­
tak 785 millió dolláros összeget 
az azt követő év költségvetése­
ként és ezt az összeget teljes e- 
gészében x szétszóratásban élő 
zsidóságtól remélik megkapni.

*

— A Supersol vállalat eleget 
tett az ipur-és kereskedelemit 
gyi minisrer kérésének és az 
ünnepekre való tekintettel le­
szállította a hús, a zöldség, a 
gyümölcs és néhány füszercikk 
árát. Az árcsökkenés már életbe­
lépett és az az ünnepek utánig 
tart. Több K között 10-15 száza­
lékkal leszállították a bor, a 
méz, szörpök- kompotok és tisztí­
tószerek árát.

a munkaadó 95 fontot juttat 
havonta a nyugdíjpénztárnak.va­
gyis össze,en 135 fontot. Tiz év 
elteltével ízek a levonások 16 
ezer 200 fontot tesznek ki. Mi­
után ezt a összeget értékpapí­
rokba fektetik be. amely éven­
te netto 5 százalékos kamatot 

nyugdíjalapok hoz. a 10 éven át összegyűlt tő­
ke es kamat 21 ezer 113 tont 
lesz. A lenti dolgozó 65 éves 
korában iogosult nyugdijának 
35 százalékára, vagyis 350 font 
ra. Igv táhat hat évi nyugdíj 
után az összes általa befizetett 
összeget visszakapja és 72 éves

/“Y H ^ Ct 1 W&1IIVI I IUZA/UI iv/v/u - .

mint 2.4 millió tonna cement- korán fei il n‘lar oh art n>L- _ 
tel látja cl a helvi piacot 1973- , i* kap. amelyre mar semmi 
tói. A cement nagy részét a kon- fedezet n.ncs a nyugdíjalapban, 
szern haltat, rámlái és hártuvi | £z ugyan szélsőséges példa, 
üzemeiben állítják elő. Az elmúlt de a ny tadijpénztárak vezetői 
napokban adás-vételi szerző- ; szerint hasonló a helyzet azok- 
dést irt alá a Ncser igazgató- ná] is. akik fiatalabb korban 
sága félmillió tonna cement csatlakoztak a nyugdíjalaphoz, 
megvételéről külföldön. j Nembeszélve arról, hogy a nyug

, •¥■ ; dijat mindig a dolgozó utolsó
— Biztonsági célokat szolga- , fjzetése után számítják, 

ló ipari evártás az idén eléri j ... ..
az 1.8 milliárd fontot, ami a ! Egyébként a penzugymmtszte-
biztonsági költségvetés 35 szá- toium törvényjavaslatot kész,t e _o
zalékát teszi ki, - közölte J. j a nyugdíjasok ,ovedelm,ado,a- 
Ironi. a hadügyminisztérium ál- I nak csökkentesére. A 1 avaslat sze 
lamtitkára. A biztonsági export rint a nyugd.jat elvezők csak
az 1966. fvi 10 millió dollár­
ról 90 milFó dollárra növekedett 
a folyó évben.

nyugdijuk 7? százaléka után 
fizetnének adót. mig a fennma­
radó 25 százalék adómentes lesz.

Megkezdték az 1970. évi biztonsági és takaré­
kossági kölcsönkötvénvek kiosztását

Csak 1974-ben. illetve 1986-ban kezdődik meg beváltásuk - Nem 
lehet eladni csak személyazonossági igazolvány felmutatása elleneken

A múlt héten kezdték el az kölcsönökkel nem szabad keres-

személvazonossági igazolvány ! összeg, amelyet eddig a Bond.s 
száma, a cim, a telefon, a mun- í keretében előteremtettek — ko­

mmt ismce es. nem mindig irat- ; lására.
ják be a !; kás valódi árát.hogy | Amié ez a helyzet nem váltó- 
kevesebb á.'rási illetéket kelljen zik meg. addig a készpénz hasz- 
fizetni. ' nálata népszerűbb lesz.

Negyedmilliárd dollár bevételi várható 
az idén a turizmusból

Háromnegyed millió turistára számítanak és 1974-re 1 millióra

A turizmusból származó bevé­
telek az év végéig elérik a ne­
gyedmilliárd dollárt, a tavalyi

tehertől '972 márciusig terjedő év 178 millió dollárjával szem-
időszakban. ben- Ez “zc, ös;ze?

A kimutatásból kitűnik, hogvv mázzá az El Al es a CIM be-
az elmúlt c»'ben a lakások ára | vételeit. ....
legkirívóbb módon Te! Avivban 1 Mose Kot turisztika, mm,sz- 
emclkedett es túlszárnyalta még tér elmonuotta, hogy eddtg több 
Jeruzsálemet is, ahol tudvalevő-" mint félmillió turista látogatott
leg a latosok ára országos át­
lagban is magas.

Egy két es fél. háromszobás 
lakás átlagos ára Tel Avivban 
elérte a 91 ezer fontot a tava­
lyi 65 ezer fonttal szemben, va­
gyis mintegy 50 százalékos drá­
gulás. Ugyanilyen nagyságú la­
kás Jeruzsálemben átlagban csak

az országba és számuk az év 
végére eléri a háromnegyed mil­
liót. Jövőre további 850 ezet 
turista 'átogatására számítanak 
és lehetséges, hogy 1974-ben — 
ezúttal először — megérkezik a 
milliomodik turista is. A hatna­
pos háborat óta Izraelt 3 millió
turista kereste fel. az ország 

79 ezer font volt és a drágu- j megalakulása óta 5 millió, 
lás itt az előző évhez viszonyít- j A miniszter elmondotta, hogy 
va csak 24 százalék, az idén 16.700 szoba állott a

Haifán is közel 47 százalék turisták rendelkezésére a mi- 
az emelkedés, egy két és fél nisztérium által ajánlott szállo- 
háromszobás lakás ára ma 73 dákban, ezen kívül további több- 
ezer font r. tavalyi 49.5 ezer ezer ágy táborokban, ifjúsági
fonttal szemben

A kim aratásban szereplő átla­
gos árak azonban nem mond­
hatók reá'Gnak. mert azokat a

— A Sáchám - Levinszon- 
Ájálon hirdetési vállalat meg­
változtatta nevét Cbágái- Levin- 
son-Áiáloira A változtatást Dá­
vid Sáchám kiválása és Chágáj 
Bár-Koch ra csatlakozása folytán 
határozták er.

menedék házakban és a kibucok- 
ban.

A hatnapos háború eltelte ó- 
ta 400 ntill'ó fontos befektetés­
sel kibővítették a szállodákat és 
az 1967-es évhez viszonyítva 
négy és rti-zet annyit fektettek 
bele a turizmusba Az elkövet­
kező öt °vner további 12 ezer 
szá'lndasz ihat építenek egy mil­
liárd fontos befektetéssel.

A mimsztet szerint az elkövet­
kező években több figyelmet kell

— A közúti balesetek ellen 
küzdő bizottság, amelynek élén 
Gád Jákoii helyettes közlekedés- 
ügyi miniszter áll, javasolta, 

! hogy vezessék be a gimnazisták 
ott j részére kötelező autóvezetés! tan-
?aS<1 i folyamot. Elvben jóváhagyták

a fenti terv megvalósításához
„4anm. a vim, ,1 iviv.vz,,, „ ----- j . j szükséges költségvetést is.
kahelv és az aláírások leigazo- zölte Sam Rottbere az amerikai *

Bond.s vezérigazgatója.
* j — Töbo állami vállalat veszi

- A Világbank küldöttsége , i^nybe tz utóbbi évben a „Héd 
Izráelbe éncezett az Iparfejlesz- ! Ran .tar<asa? «oldatait pos- 
tési Bank vendégeként. A kül­
döttséget dr. Neeman Emil. az 
Iparfejlesztési Bank vezérigazga­
tója fogad hí. A vendégek ros-há- 
sánáig maradnak az országban, 
s az izráyi bank munkamódsze­
reit tanulmányozzák.fordítani a népi turizmus ki­

fejlesztésé-e. Mose Kol végül 
felszólitor»d az izráeli polgáro- „Bárbur“ néven női fe-
kat, hogy fogadják udvariasan i hérn emit készítő üzemet létesite- 
és tárt ajtókkal a turistákat, j nek Rámlán. amely termékei 
mert ez az előfeltétele annak, ! nagy részét exportálja. Az ü- 
hogy lz.ráü turistaforgalma fel- j zem felállításába 550 ezer fon- 
lendüljön. tot fektetnek be helyi és kiil-

OKTÓBERBEN NYÍLIK MEG 
AZ ELSŐ „NEMZETKÖZI BANK"

Nyolcvankét millió font a befektetés — A kormányé a részvények
26 százaléka

settoerg „Izraeli Befektető 
Vállalata - 4 százalék 
0 Az amerikai „Boldweyn vál­
lalat — 4 százalék 
0 Izrael gyárosok egy cso­
portja aK 1" élén Mark Mosevitz 
áll - 6 százalék
9 A Maver testvérek konszern­
je — 5 í/azalék (mint ismere­
tes ez a csupor! adta el a kor­
mánynak az „Export Bankot, 
amelyért 17.5 millió fontot ka­
pott

„Az első Nemzetközi Bank ok­
tóber eleien kezdi meg működé­
sét. miután az elmúlt napokban 
megegyezés jött létre a társak 
között a befektetés összegéről.

Ugyana<kor a Külkereskedelmi 
Bank és az Export Bank beol­
vadnak az ui pénzintézetbe.

Az uj bank megkapja a két 
megszűnt pénzintézet vagyonát, 
mintegy 47 millió font érték­
ben, ezenkívül további 35 mil­
lió fontot fektetnek be, tehát

ta kikézbesítésére a három nagy­
városban. Megállapodás szerint a 
Héd Rám vállalat kötelezte ma­
gát, hogy még a délutáni és 
esti órákban kikézbesiti a cím­
zetteknek a postaküldeményeket 
közvetlen a címzett kezeihez. A 
vállalat igazgatója. Mose Eliáz 
elmondotta, hogy rövidesen ki­
terjesztik szolgáltatásaikat a 
nagyközönség széles rétegeire és 
nemcsak cégekkel kötött szerző­
dések keretében

★
j — A bankjegyforgalom a hé- 
I ten 18.952.646 fonttal csökkent 
j és 1 millii.d 967 millió fontot 
! tett ki, — közölték a Bank Jisz- 
i ráel köreiből. A pénz tartaléka a 

következőképpen oszlott meg: — 
198 millió font aranyban és 1 
milliárd 76-) millió font külföl­
di valutában.

*
— Francia befektetők érdek­

lődnek a íeruzsálemtől . nyugat­
ra fekvő Mocá falu földiéinek 
megvétele iránt, ahol szállodát 
akarnak felállítani. A telek ára 
80 ezer som körül mozog dit- 
námonként, amely összes a je- 
ruzsálemi árakkal összehasonlít­
va alacson/nak számit.

1970 évi biztonsági és takaré­
kossági kölcsönkötvénvek kiosztá­
sát. Mindent elkövettek, hogy 
niegakadá'v zzák a kötvényekkel 
való kereskedést, azok beváltá­
sáig.
A takarékossági kölcsönköt vénye­
ket három egyenlő évi részlet­
re váltják be 1974-től kezdő­
dően. mig a biztonsági kötvé­
nyek bevágása csak 14 év múl­
va. 1986-oan esedékes.
A kölcsö.1 kötvények együttes ösz- 
szege 810 millió fontot tesz ki 
és azokat postai értesítés után 
lehet megkapni a legközelebbi 
postahivacJban. Az állami al­
kalmazottak a kötvényeket a fi­
zetésükkel együtt kapják.

kedni és a kötvények értékét a 
beváltásko*" csak annak tulajdo­
nosának fizetik ki. A kifizető 
bank leigazolja a kötvény tu­
lajdonosát akinek még nyilat­
kozatot >s kell alaimia. hogy 
valóban Ghzettc annakidején a 
kölcsön összegét. Egy másik lehe­
tőség a kötvények beváltására, 
elhelyezni a bankban lévő szám­
lára.

Amennyiben a kötvény tulajdo­
nosa a beváltás időpontjakor 
már nem volna életben, az ö- 
rökösökneK is kifizethető három 
hónapon belül

Olyan idősebb emberek, akik 
60. illetve 65 éves korukban fi­
zették a kölcsönt, már 1974-től 
beválthatják: azt 250 fontos ösr

A törvény kimondja, hogy a szeg erejéig.

Nehézségek várhatók az avokádó ellátás
terén

A most kezdődő szezonban 13 
ezer tonna avokádó termés vár­
ható az 'lövő év 11 ezer ton­
nájával izemben. A fenti meny- 
nyiségből 9 ezer tonnát expor­
tálnak, 1500 tonnával többet, 
mint tavaly — ezt közölte Jo­
széf Gross a Gyiimölcsértékesitő 
Tanács vezérigazgatója, az avo­
kádó termesztők nagygyűlése al­
kalmával.

A gyűlésen egyesek aggodalmu­
kat fejezték ki az avokádó el­
látás terén várható nehézségek 
miatt.

Az elláras nehézségéinek több 
oka van. Ezek egyike, hogy az 
izráeli avokadó szükséglet a leg 
magasabb a világon: 3500 ton­
na 3 mit'tó lakosnak. További 
ok. hogy a gyümölcs minősége 
nem mindig kielégítő, mert az 
elsőrangú gyümölcsöt exportálják, 
de az izráeli közönség is a jó 
minőségű avokádót keresi.

Végül az országban uralko­
dó meleg időjárás és szárazság 
megnehezíti az avokádó tárolá­
sát.

■nnnn„. — Af-nnnnnnfW--*****

nar ■ . ,,. 0-, i pénzben es a fennmaradó ossze-
a befektetőt összeg elet, a 82 ^ alakuk bank
millió fontol.

Az uj bank tulajdonjoga a 
következőképpen oszlik meg:
0 Az amerikai „First Pennsyl­
vania Bank —- 4 százalék 
£ Az angol „Israel Pittance 
Trust Limited befektetési válla­
lat — 14 százalék 
tk Az amerikai társ, Sam Ro­

lf) millió fontot kész- j — Augusztusban 779 millió 
font folyt ne adókból az állam 
pénztárába a tavalyi év ugyan­
ezen hónapjának 636 millió font 
javai szemben. A fenti összegből 
jövedelmi és vagyonadóból 386 
millió font, vámilletékekből 373 
millió font s más különböző il­
letékekből 20 millió font folyt 
he. Az ámíts - augusztus hóna­
pokban 3.717 millió font volt 
az állam adóbevétele.

részvényeiben)
0 A Kormány a tőke 26 szá­
zalékát fektet be az uj bank­
ba.

A kormány ezenkívül még kö­
telezte magát, hogy a jövőben 
minden a társak által befekte­
tett 1 fo.itért 1.3 fontot fek­
tet be.

„Kínának nincs szüksége a hagyatékra...”
LONDON. — Kina udvari­
asan elm ásította egy angol 
állampolgár hagyatékát aki 
végrendeletében egy régi sé­
relmet kívánt helyrehozni.

Henri James Newlin mér­
nök. iki filozófusnak vallot­
ta magát és ez év júniusá­
ban, 75 éves korában halt 
meg, 11 000 fonsterlinget 
hagyott a pekingi kormány­
ra „jelképes jóvátételként a 
károkért amelyet Kina népe 
szenvedett hazámtól a Nagv- 
britán,11,-t es Kina közötti ópi- 
umháboruban 1839-től — 
1842-12.“

A bank szóvivője megje­
gyezte. hogv tudomása sze­
rint Mr Newlinnek nem 
volt semmiféle kapcsolata Ki- 
iával, ?, hozzáfűzte: „Azt hi­
szem. Mr. Newlin kissé ex-
'rntrdrns karakter volt “

1972. IX. 6 DJ KELET 7

A Kínai nagkövetség, amely­
nek elmére a Lloyds Bank.

a végre ídelet végrehajtója, át 
utalta ?z összeget. udvari­
as kísérőlevéllel visszaküld­
te azt a banknak. ..Kina né­
pe ma boldogan él a kínai 
nép kormányának vezetése 
alatt *s nincs szüksége a 
hagyatékra“. szól a levél. 
„Mind mellett nagyon kö­
szönjük Mr. Newlin figyelmes­
ségét.”

ra
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GOLD A MÉIR MINISZTERELNÖK:

Az egész világnak meg kell bélyegeznie 
a müncheni támadást
A miniszterelnök a Kneszetben követelte az 
olimpia berekesztését — Együttérzését fejezte 

ki a Weinberg-családnak
Golda Méir miniszterelnök tegnap a Kneszetben súlyos 

szavakkal bélyegezte meg az alávaló müncheni terror- 
támadást. A miniszterelnök beszámolt arról, hogy a terro­
risták meggyilkoltak egv izraeli sportolót és kilencet, vagy 
talán tizet túszként tartanak.

Elmondotta. hog\,a terroris­
ták elutasították a különféle ja­
vaslatokat, amelyeket a német 
hatóságok tettek nekik, mint pél­
dául azt. hogy nagyobb pénzösz- 
szeget fizetnek nekik és büntet­
lenül kiengedik őket Németor­
szágból.

Közölte, hogy a kormány uta­
sította Izráel bonni nagykövetét, 
valamint az olimpiai delegáció 
vezetőségét, követeljék az olim­
piai játékok beszüntetését mind­
addig. amíg nem engedik szaba­
don a fogvatartott izraelieket.

Ezután a miniszterelnök felso­
rolta a túszok neveit és megem­
lítette. hog> egyikük. Tuvia Szo- 
kclszki elmenekült a támadás 
pillanatában, mig a delegáció két 
nőtagja — Nir és Sáchámurov — 
külön épületben tartózkodik.

A továbbiakban a miniszterel­
nök hangsúlyozta, hogy ez a gaz 
támadás szöges ellentétben áll az 
ohmpia szellemével. Izráel elvár­
ia a Német Szövetségi Köztársa­
ság hatóságaitól, valamint a Nem 
zetközi Olimpiai Bizottságtól — 
folytatta a miniszterelnök —. 
hogy minden tőlük telhetőt meg­
tegyenek a túszként fogvatartott 
izráeli állampolgárok mielőbbi 
kiszabadítása érdekében. Nem 
képzelhető el. hogy az olimpiai 
versenyek tovább folytatódjanak, 
mintha mi sem történt volna, 
mindaddig, míg sportolóinkat a 
gyilkosság veszélye fenyegeti az 
olimpiai falu területén belül.

Azt is elmondotta a miniszter- 
elnök beszédében, hogy

a nyugatnémet nagykövet a 
délelőtti órákban átadta neki 
Willy Brandt kancellár jegyzé­
ket. amelyben mély sajnálko­
zásai fejezi ki a történtek fe­
lett és ígéretet tesz. hogy a né­
met hatóságok mindent meg­
tesznek hasonló gaztettek el­
kerülésére a jövőben.
Izráel kormánya — folytatta 

— állandó kapcsolatot tart fenn 
a Német Szövetségi Köztársaság 
hatóságaival és a Nemzetközi

Olimpiai Bizottság tagjaival. Ez­
ért tehát a jelen pillanatban nem 
szükséges és nem kívánatos, hogy 
a Kneszet tárgyaljon a már fo­
lyamatban lévő esetről.

Beszéde végén a miniszterel­
nök felhívta mindazokat a té­
nyezőket. amelyek képviselői 
résztvesznek az olimpián, hogy 
tegyenek meg minden tőlük tel­

hetőt az életveszélyben forgó iz­
raeli polgárok megmentésére. Iz­
raelben mindenki együttérez a 
fogvatartott sportolók családjai­
val. mindenki aggodalommal fi­
gyeli sorsukat és a kormány, va­
lamint a nép részvétnyilvánítását 
fejezi ki a Weinberg-családnak, 
amelynek fejét megölték a terro­
rista gyilkosok — mondotta a mi­
niszterelnök.

Ezt megelőzően a kormány 
rendkívüli minisztertanácsot tar­
tott, amelyen meghallgatták a 
müncheni támadásról szóló be­
számolót. A minisztertanács ha­
tározta el. hogy Golda Méir mi­
niszterelnök nyilatkozatot ad a 
Kneszet előtt erről az ügyről. Azt 
is elhatározták, hogy csütörtök­
re halasztják a bejelentést a Kne­
szetben Jákov Simson Sapira 
igazságügy miniszter kinevezésé­
ről.

SPITZ AZONNAL HAZAREPÜLT
München (IFP). — Mark Spitz, a hét aranyéremmel rendel­

kező amerikai-zsidó csodaúszó, aki eddig minden idők leg­
sikeresebb olimpikonja volt. tegnap az első repülőgéppel haza­
utazott Amerikába. Spitz a déli órákban repült el a müncheni 
repülőtérről és edzője elmagyarázta, hogy Mark nem féle­
lemből utazott el. hanem a delegáció vezetőjének követelésére, 
saját biztonsága érdekében. Az elutazást megelőző órákban 
Spitzet állandóan polgári- és egyenruhás biztonsági közegek 
kisérték.

DÁJÁN A LUDDI REPÜLŐTÉREN
Cáfolta a híreszteléseket, mintha Münchenbe akarna utazni

Kíixoit elnök és a világ 
közvéleménye megbélyegzik 
a müncheni terrortámadást

Mose Dáján hadügyminiszter 
tegnap délután a luddi repülő­
térre érkezett, ahol futótűzként 
terjedt el a hír. hogy a hadügy­
miniszter Münchenbe akar utaz­
ni. hogy személyesen irányítsa az 
izráeli túszok kiszabadítását cél­
zó erőfeszítéseket. Dáján azon­
ban maga cáfolta meg ezeket a 
híreszteléseket és kijelentette, 
hogy azért jött Luddra, mert 
Münchenből érkező emberekkel 
akar találkozni. Az egyik újság­
író kérdésére válaszolva kijelen­
tette. hogy véleménye szerint iz­
ráeli részről nem történt semmi-J 
lyen -mulasztás és e pillanatban 
egyáltalán nem világos, hogy 
volt-e mulasztás bárki részéről. 
Megtagadta azonban a választ

arra a kérdésre, hogyan lehet 
likvidálni ezt az ügyet.

A hadügyminisztert erős őr. 
ség vette körül, amelynek tagjai 
udvariasan felkérték az ott tar­
tózkodó svéd parlamenti küldött­
séget, hogy hagyják el a fontos 
személyiségek számára fenntar­
tott várótermet. Ezek szívesen 
tettek eleget a kérésnek. Később 
kiderült, hogy Dáján egy ismerő­
sét kisérte ki a repülőtérre.

A délutáni órákban megérke­
zett Luddra a Lufthansa 634. 
számú járatán közlekedő repülő­
gép. amely a Frankfurt — Mün­
chen — Ludd vonalon közleke­
dik. A rendkívüli biztonsági in­
tézkedések következtében a gép 
nagy késéssel indult vissza Né- 
metországba.

München (Reuter, DPI, IFP).
— Richard Nixon elnök tegnap 
felháborodásának és megrendülé­
sének adott kifejezést az izraelie­
ket ért terrortámadás miatt. A 
Fehér Ház szóvivője idézte az el­
nököt, nem tudja elképzelni, ho­
gyan lehet az olimpiai játékokat 
folytatni, amíg ez az ügy véget 
nem ér.

0 Az amerikai szenátus veze­
tői barbár cselekedetnek minősí­
tették a müncheni támadást.

® Gustav Heinemann, német 
államelnök táviratot intézet Zál- 
mán Sázárhoz. amelyben legmé­
lyebb szimpátiáját fejezi ki Izráel 
népe és az érintett családok iránt. 
A német nép — irja Heinemann,
— mélyen megveti ezt a terror­
akciót, amely az izráeli sportoló­
kat és az olimpiai békét veszélyez 
teli.

® Az UNO főtitkára. Kurt: 
Waldheim nyilatkozatot tett köz­
zé. amelyben a sportolók azonnali 
szabadonengedését követelte.

® Edward Heath angol minisz­
terelnök a terrortámadás miatt:

A MÜNCHENI DRÁMA

Az olimpia-falu őrségének egy csoportja
mwwmrn»»»»n»m«wmwwnnn»»innnnnnnnnnnnnni»«i»«»»n

ELFOGTÁK A SZÖKÖTT TERRORISTÁT
Dzsámál Muchámmed Szultán 20 éves fegyházbüntetését

tölti
Drámai éjszakai üldözés ered­

ményeképpen a rendőrség, a biz­
tonsági alakulatokkal karöltve, el­
fogta a szökött Dzsámál Muchám 
med Szultán tirai illetőségű terro­
ristát. amikor egy autóban Sö- 
chemtől keleti irányba utazott.
Az arab 20 éves börtönbüntetését 
töltötte terrorista tevékenység 
miatt és hétfőn d.e. 10 órakor szó 
kött meg amikor a tajbei muzul­
mán vallási bíróság elé hozták a 
felesége által beadott válóper 
ügyében. A bűnöző kihasználta a 
pánikot, ami a muzulmán bírósá­
gon támadt, amikor két más pe­
reskedő fél összeverekedett.

Élijáhu Nágár rendőrszázados, 
a ktár-szábái rendőrség parancs­

noka elmondotta az ITIM hírügy­
nökség munkatársának, hogy szö­
kése után azonnal nagyszabású 
hajtóvadászatot indítottak kézre- 
keritésére, amelyben a hadsereg 
egységei, valamint nyomozó ku­
tyák is résztvettek. A terep gon­
dos átfésülése nem vezetett sem­
milyen eredményre és ekkor tor­
laszokat állítottak fel számos he­
lyen Judea és Somion utjain. Egy 
ilyen torlasz mellett fogták el a 
szökevényt és valamivel később 
letartóztatták apját, továbbá 19 
és 17 éves öccseit is. mert a nyo­
mozás eredményei arra vallanak, 
hogy ők okozták szántszándékkal 
a verekedést a tajbei muzulmán 

: birósáaon.

(Folytatás az első oldalról)

München (UPI, Reuter, IFP). 
— Arab terroristák mintegy 6—8 
tagot számláló csoportja tegnap 
hajnali 4 óra körül behatolt a 
müncheni olimpiai faluban lévő 
épületbe, amelyben az izráeli 
delegáció férfitagjai laknak, és 
foglyul ejtettek nyolc izráeli 
sportolót, kettőt pedig megöltek. 
A terrorista támadás halálos ál­
dozatai: Mose Weinberg (33). az 
izráeli birkózó válogatott edzője 
és Joszéf Románo súlyemelő.

A túszként fogvatartott izráeli 
sportolók a következők:

Joszéf Gutfreiind, a birkózó 
szakosztály erdélyi származású 
nemzetközi bírója és előadója.

Ámicur Sapira. aki Eszter Sá­
chámurov atlétanő edzője,

Andre Spitzer, a vívók edző­
je.

Jákov Springer súlyemelő, 
bíró.

Mark Szlávin és
Eliézer Chalfin birkózók (mind 

kettő szovjet új olé), továbbá
Zeév Friedmann és
Dávid Berger súlyemelők.
Tuvia Szokolszkinak, a súly­

emelők edzőjének sikerült a tá­
madás pillanatában, nagy lélek-

Gustav Heinemann államelnök,, kiáltozik és szökésre buzdít ben- 
Eljásiv Ben Chorin, Izráel bonni, niinket. A hang irányába néztem 
nagykövete és más személyiségek. j és láttam, hogy Gutfreund valaki- 
A bajor belügyminiszter elmon- vei birkózik az ajtóban. Kísérletet 
dotta, hogy a terrorista csoport öt tett. hogy bereteszelje az ajtót, de 
tagot számlál és hogy valameny- nem sikerült. Rögtön megértet-
nyien géppisztollyal vannak fel­
fegyverezve, ezen kívül pedig kézi 

’ j gránátokat szorongatnak kezük­
ben.

tem. hogy arab támadásról van í 
szó. Láttam egy feketére festett j 
arcú, fegyveres embert. Önkénte­
lenül az ablak felé futottam és ki-

Röviddel a támadás után nagy- ugrottam, de előtte még láttam 
számú rendőr kerítette körül az hogy Jákov Springer ággyal pró- j 
olimpiai falut és külön rendőrosz- bálja eltorlaszolni az ajtót. Köz­
tag sorakozott fel az épület mel- ben magamhoz vettem Springer
lett. ahol a dráma folyt. A terro­
risták azonban ultimativ módon 
követelték, hogy azonnal távolit- 1 
sák el a rendőröket a ház mellől, 
mert különben tüzet nyitnak. Ez­
után a rendőrök a szomszédos há­
zak mögé rejtőztek. Közben a

nadrágját és azzal ugrottam ki az 
ablakon. Most is az ő nadrágja 
van rajtm. de cipőm nincs. Kiug­
rottam az ablakon, miután betör­
tem az üveget, mert nem tudtam 
kinyitni. Ugrás közben hallottam 
a géppisztoly-sorozatot és egy em

lemondta az plimpiai faluba való 
látogatását.

# A Vatikán hivatalos szócsö­
ve, az Oservattore Romano utján 
juttatta kifejezésre álláspontját, 
amely szerint ,.a támadás árulás­
nak minősitendő az olimpiai szel­
lem ellen és kegyetlenség Nyugat 
Németország kormánya ellen is"’.

O George Pompidou francia 
államelnök közölte, hogy elha­
lasztja müncheni látogatását, ante 

I lyet szombatra tervezett. A fran- 
' cia testnevelési miniszter, a kor­

mány nevében kijelentette, hogy 
..az arab terrortámadás a zsarolás 
legalávalóbb formája”.

Szigorított 
intézkedések 

Luddon
■ A luddi repülőtéren az utóbbi 

napokban fokozták a különböző 
biztonsági intézkedéseket, főleg a 

j poggyászvizsgálat terén. így pél- 
I dául különböző elektromos fel­

szerelések száraz elemeit is tüze­
tesen mesvizsgálják és olyan ese­
tekben, amikor egyes darabokat 
nem lehet felnyitni, azokat egy­
két napig a repülőtéren tartják 
és csak azután küldik el tulajdo­
nosához.

Ezekre a szigorított intézkedé­
sekre a római terrorcselekményt 
kivizsgáló bizottság jelentése 
alapján került sor. Intézkedés tör 
tént arranézve is. hogy hasonló 
biztonsági ellenőrzést foganato­
sítsanak külföldön is. Közben 
befejezte működését a másik 
vizsgálóbizottság is. amely azt 
volt hivatott kivizsgálni, hogyan 
került az El A1 gépére Luddon 

j egy elmebeteg fiatalember, aki­
nek nem volt jegye. Megtették a 
szükséges intézkedéseket, hogy 
hasonló esetek a jövőben ne for­
dulhassanak elő.

helyszínre érkezett néhány mester bér jajkiáltását. Berohantam egy
lövész, aki különleges teleszkopi- 
kus irányítóval ellátott puskával 
rendelkezik.

A terroristák elzárkóztak a né­
metek kérése elől, hogy enged­
jenek he orvosokat az épületbe 
és csak estefelé engedték meg, 
hogy stewardessek élelmet hoz 
zanak számukra, valamint a tú­
szok számára.

A rendőrség megtiltotta a be- és 
kijárást az olimpiai falu kapuján.

szobába, ahol két délamerikai né­
ger sportoló aludt. Elmondtam ne 
kik. mi történt, ok azonban nem 
hitték el. hanem megijedtek tő­
lem és elmenekültek. Szerencsére 
találkoztam egy katonával, akinek 
elmagyaráztam, hogy mi történt”.

Kissinger Moszkvába 
utazik

San Clemente, California (UPI, 
Reuter, IFP). — Henry Kissin. 
ger. Nixon elnök külpolitikai ta­
nácsadója szeptember 10 és 13 
között Moszkvában tesz látoga­
tást, hogy „mindkét felet érdek­
lő” problémákról tárgyaljon a 
szovjet személyiségekkel — kö-

je len léttel. hiányos öltözékben az valamint a falun belül is.

Élelmiszerüzemek és cukrászdák
Most már kapható fagyasztott, pasztő- 
rizált tojás közvetlenül a „Tnuva”-tól, 
az egész országban.

,.Tnuva” a fagyasztott tojás kizáróla­
gos terjesztő ügynöksége. A nemzet­
közi tudással feldolgozott tojást gyártja 
a kirját-gáti Cham élelmiszerüzem.

Megrendelések a „Tnuvá”-nál:

Jeruzsálem körzete: 

telefon 69962 (Cvi fekel)
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Tel-Aviv és központi körzet:

Tel. 26966 (Joszéf Zálmáni) 
tel. 267111 (Mose Schwartz)

Haifa és északi körzet:

tel. 721238, 722685 
(Dániel Lévi)

Rcchovot és déli körzet:

tel. 950861 (Éli Niszim, 
Mose Vander) _

ablakon át kimenekülnie. Ugyan­
csak elmenekült Henri Hersko- 
vits. valamint Zélig Struch cél­
lövő.

Az arab terroristák közölték, 
hogy a túszok kiengedése ellené­
ben követelik

mintegy 200—250 Izraelben 
fogvatartott terrorista azonnali j 
szabadonbocsátását. Ezek kő-1 
zött van Kozo Okamoto, a! 
luddi vérfürdő japán bérgyil- j 

kosa is.
Ultimátumot adtak, amely sze- i 
rint ennek a követelésnek izráeli 
idő szerint déli 1 óráig eleget 
kell tenni, mert ellenkező eset­
ben megölik valamennyi túszt és 
utána öngyilkosságot követnek el. 
Ezt az ultimátumot kétízben 
meghosszabbították, legutolsó al­
kalommal izráeli idő szerint este 
6 óráig, és a későesti órákban 
még folyt az alkudozás közöttük. :

i Időközben kiderült, hogy a ter­
roristák a korahajnali órákban át­
másztak az olimpiai falu kerité- 

! sén. az őrök azonban nem tulaj­
donítottak ennek fontosságot, mert 
azt hitték, hogy éjszakai mulató 

I sportolók csoportja érkezett.
A biztonsági közegek nem tu- 

j lajdonitottak fontosságot egy
i koránkelő postás figyelmezte-
■ lésének sem, aki látta a terro-
i ristákat. amint átmásztak a ke- 
j rítésen.

Délben jelentették; hogy Diet- 
rich Genscher belügyminiszter 
mintegy húsz percen át beszélge­
tett az egyik terroristával, aki tár 
sai nevében vezette a tárgyaláso­
ka, valamint az egyik tússzal. Ez 
a túsz összekötözött kézzel jelent 
meg az ablakban és a beszélgetés 
egész ideje alatt az egyik terroris­
ta mellének szegezte a gépfegy­
vert.

— mondotta Szokolszki a tévé- ! zölték tegnap hivatalosan Nixon 
ben közvetített nyilatkozatában, i elnök üdülőjében. Ronald Zieg- 

Mind az olimpiai faluban, mind I |er_ az elnök sajtófőnöke annyit 
pedig azon kívül, rendkívüli meg j volt hajlandó elárulni, hogy a 
ütközést váltott ki az alávaló j többi között a vietnámi problé- 
terrorcselekmény. Még kommu- i máról és az atomfegyverkezés 
nista, valamint arab személyisé- j 
eek, illetve rádióállomások is
éles vagy mérsékelt hangon el. 
ítélték a cselekményt. Ilyen szel­
lemben nyilatkozott az egyiptomi 
sportküldöttség vezetője is, rö­
viddel mielőtt utasítást kapott, 
hogy a delegáció valamennyi tag­
jával együtt azonnal térjen haza 
Kairóba.

.ligái Álon helyettes miniszter- 
elnök utasította a Németor­
szágban tartózkodó izráeli ki­
küldötteket. hogy követeljék 
erélyesen az olimpiai verse­
litek berekesztését, legalábbis 
addig, amíg nem engedik sza­
badon az izraeli túszokat.

E követelés felől még nem dön­
töttek, de egyelőre lemondták a 
tegnap estére tervezett versenye­
ket. Az izráeli és a német ható­
ságok között, valamint az izráeli 
olimpiai delegáció vezetősége és

korlátozásáról szóló tárgyalások 
további stádiumáról lesz szó. Azt 
is elmondotta, hogy Kissinger út­
közben két napra kiszáll Mün­
chenben, ahol Willy Brandt kan­
cellárral és más német vezető 
személyiségekkel tárgyal európai, 
illetve Németországot speciálisan 
érdeklő kérdésekről.

valamint magasrangú német sze- | Tuvia Szokolszki. az egyik meg | a Nemzetközi" Olimpiai Bizottság
mélyiségek között, anélkül, hogy 
újab határidőt tűztek volna ki.

A müncheni rendőrség szóvi­
vője közölte, hogy a terroristák 
azt követelték,

bocsássanak rendelkezésükre 
külön repülőgépeket, amelyek 
a müncheni repülőtérről vala­
melyik arab fővárosba szállíta­
nák őkét és túszaikat, 

de ez az arab főváros nem lehet 
Beirut vagy Amman. Csak oda- 
érkezésük után hajlandók tár­
gyalni a túszok szabadonbocsá- 
tásáról, feltéve természetesen, ha 
Izrael szabadlábra heliyezi az ál­
taluk követelt terroristákat. Kö­
zölték azt is. hogy azonnal 
agyonlövik a túszokat, ha a né­
met biztonsági közegek kísérletet 
tennének az épület megrohaná- 
sára.

Röviddel a támadás után a hely 
szinre érkezett Willy Brandt kan­
cellár, Dietrich Genscher szövet­
ségi belügyminiszter, Bajorország

menekült izráeli elmondotta, hogy 
abban a pillaantban, amikor a tér 
roristák behatoltak szobájukba, 
alsónadrágban kiugrott az abla­
kon.

„Hajnali 4.30 órakor arra éb­
redtem. hocv Joszéf Gutfreund

HEINEMANN RÉSZTVESZ
A GYÁSZÜNNEPSÉGEN
A Nemzetközi Olimpiai Bizott­

ság értesítette Jigái Álon minisz­
terelnök-helyettest, hogy tegnap 
(kedden) nem folytatják a verse­
nyeket. Ma délelőtt az olimpiai 
stadionban Heinemann államel­
nök részvételével gyászszertartást 
rendeznek a terrorista támadás 
két áldozata emlékére. „A véres- 
kezű terroristák által elkövetett 
kettős gyilkosság alapjában rendi 
ti meg az olimpiai békét és szelle­
met. Az egész kulturvilág megdob 
kenéssel ítéli el ezt a gaztettet” — 
közli a Nemzetközi Olimpiai Bi-

belugyminisztere, később pedig' zottság elnöke választáviratában.

között állandó érintkezés áll fenn 
ebben az ügyben.

Az olimpiai faluban igen fe­
szült hangulat uralkodik, és az 
atmoszféra olyan, mint egy ost­
rom alatt lévő városban. Az. 
olimpiai falu fölött állandóan 
helikopter kering, különböző ház 
tetőkön mesterlövészek vannak 
elhelyezve, a falu utcáin pedig 
rendőrautók cirkálnak. Számos 
rendőr sportolónak álcázta ma­
gát és színes tréningruhában tel­
jesít szolgálatot.

Egy francia orvos, aki ponto­
san az izráeliekkel szemben la­
kik, elmondotta, hogy ablakából 
jól láthatta, amint az egyik 
ágyon egy sebesült izráeli fek­
szik, akinek két karja az ágy 
két oldalán lóg le. A rendőrség 
közben testőröket állított a nem- 
izráeli zsidó sportolók rendelke­
zésére. Egyes verziók szerint 
Mark Spitzet a német hatóságok 
kifejezett kérésére küldték haza.

Kissé csökkent 
az utasforgalom 

Luddon
Augusztus folyamán némileg 

csökkent az utasforgalom a lud­
di repülőtéren tavaly augusztus­
hoz viszonyítva. Minthogy azon­
ban a csökkenés alig ezer sze­
mélyben nyilvánul meg, vég­
eredményben az év eleje óta 
mintegy 30 százalékkal több sze­
mély vette igénybe a repülőteret, 
mint a tavalyi azonos időszak­
ban. Az elmúlt hónapban 228 
ezer ember érkezett Luddra, vagy 
indult el onnan, míg tavaly au­
gusztusban ez a szám 229 ezer 
volt. Érdekes megemlíteni, hogy 
mind 1971. mind pedig 1972 jú­
liusában 199 ezer volt az át­
utazó utasok száma. 
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